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Statistická analýza rozvoje města Kralupy 

nad Vltavou a jeho perspektivy 

---------------------------------------------------------------------- 

Statistical anylysis of developtment of Kralupy nad Vltavou 

Down and its prospects 

 
 

Souhrn 

 

Bakalářská práce analyzuje rozvoj města Kralupy nad Vltavou v oblasti 

demografického vývoje a v oblasti příjmů a výdajů. Demografický vývoj je analyzován 

nejprve z dlouhodobého hlediska v letech 1869 – 2011, dále z hlediska krátkodobého 

v letech 2001 – 2011, kde je zkoumán pohyb, hustota a vzdělání obyvatelstva. Následně 

je proveden rozbor příjmů a výdajů obce, v letech 2008 – 2012. Součástí práce je také 

dotazníkové šetření, kde byly zjišťovány názory obyvatel s trvalým bydlištěm v obci 

především na oblasti dopravy, čistoty, bezpečnosti, zdravotní a sociální péče, sportu 

a kultury ve městě. V práci je také zpracována SWOT analýza města. V závěru práce jsou 

uvedeny návrhy a doporučení, pro zlepšení zjištěných problematických aspektů města. 

 

Summary 

 

This bachelor thesis analyses the expansion of the demographical progress 

and the incomes and expenses of town of Kralupy nad Vltavou. At the start demographical 

progress is analysed from the long-term point of view, that is from 1869 to 2011. Then 

it is analysed from the short-term point of view from 2001 to 2011, where it is focused 

on movement of inhabitants and theirs density and education. After that the analysis 

of the incomes and expenses of the town from 2008 to 2012 is performed. Another part 

of the work is dedicated to the questionnaire survey where the opinions about the traffic, 

purity, safety, social and health care and sport and culture of the town were gathered with 

the people who have the permanent home at the town. The SWOT analysis of the town 

is included in this thesis too. At the end there are suggestions and recommendations 

for the improvement of the problematic aspects of the town in the work. 
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1 ÚVOD 

Obec je základním územním samosprávným společenstvím občanů. Obec 

je veřejnoprávní korporací, má vlastní majetek a  vlastní samosprávu. Snahou kaţdé obce 

je pečovat o všestranný rozvoj svého území a starat se o potřeby svých občanů. Jednou 

z nejdůleţitějších charakteristik obce je její finanční systém, který se skládá z územního 

rozpočtu a mimorozpočtových fondů.  

Hlavním ukazatelem obce je demografické sloţení a změny v počtu obyvatel. Počet 

obyvatel s trvalým bydlištěm na území obce je jedním z nejdůleţitějších hledisek pro 

určování velikosti obce. Efektivní vyuţívání rozpočtových prostředků můţe pomoci 

rozvoji obce. 

Město Kralupy nad Vltavou leţí ve Středočeském kraji a je vzdáleno 25 km severně 

od Prahy a rozprostírá se po obou březích řeky Vltavy. Kralupy byly dříve pouze vesnicí 

přívlastek nad Vltaovu jim byl přidělen při povýšení na městys roku 1881 a městem 

se staly aţ 22. listopadu 1922. Město se svou rozlohou i počtem obyvatel řadí mezi města 

menší. Poloha města je velmi příznivá, protoţe leţí v blízkosti hlavního města Prahy. 

Město má dobré silniční i ţelezniční spojení s hlavním městem. 

 V Kralupech nad Vltavou dříve existoval jeden z největších chemických podniků 

v České republice s názvem Kaučk a. s., dnes v prostorách dřívější podniku pusobí více 

dílčích firem, kterými jsou Synthos Kralupy a. s., Česká rafinérská a. s., AVE Kralupy 

s. r. o. a další. 

Orgány města jsou zastupitelstvo, rada města, starosta, městský úřad, městská policie 

a zvláštní orgány. Nejvyšším orgánem samosprávy města je zastupitelstvo, které 

má 21 zastupitelů volených v komunálních volbách na 4 roky. Starostu, místostarostu 

a členy rady volí zastupitelstvo z řad svých členů. Městský úřad v Kralupech nad Vltavou 

vykonává kromě samostatné působnosti i přenesenou působnost. Přenesenou působnost 

vykonává Městský úřad nejen na území Kralup nad Vltavou, ale také pro dalších 17 obcí. 

Městský úřad je jeden z orgánů města,  nemá právní subjektivitu. Úřad města tvoří 

starosta, místostarosta, tajemník městského úřadu a zaměstnanci města. Úřad města 

je rozdělen na devět odborů a kancelář tajemníka. Kancelář tajemníka má stejné postavení 

jako odbory. Odbory se mohou dělit na menší útvary. 
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2 CÍLE PRÁCE A METODIKA 

2.1 Cíl práce 

Cílem práce je zhodnotit vývoj některých ukazatelů města Kralupy nad Vltavou. 

Práce se bude zabývat demografickým vývojem, kde bude analyzován vývoj, počet 

obyvatel v letech 1969-2011 a hustota osídlení obyvatel ve městě Kralupy nad Vltavou, 

dále zde bude porovnáváno a hodnoceno obyvatelstvo podle vzdělání. Dále se práce bude 

zabývat rozborem příjmů a výdajů města v letech 2008-2012. Součástí práce bude také 

dotazníkové šetření, kde bude cílem zjistit názory obyvatel města v oblastech dopravy, 

kultury, sportu, bezpečnosti a dalších. Závěrem práce bude SWOT analýza a formulování 

předností a záporů města s návrhy a doporučeními, které by měly zlepšit zjištěné 

nedostatky ve městě. 

2.2 Metodika práce 

2.2.1 Časové řady 

Časovou řadu lze definovat jako posloupnost věcně a prostorově srovnatelných 

pozorování, která jsou vţdy uspořádána z hlediska času od minulosti po přítomnost. 

Analýza časových řad je soubor metod, kterými lze časové řady popsat. Časové řady 

se člení podle různých hledisek. Podle časového hlediska se dělí časové řady intervalové 

a okamţikové. Intervalové časové řady jsou představovány intervalovými ukazateli, 

které se mají vztahovat ke stejně dlouhým intervalům. Naopak okamţikové řady jsou 

charakterizovány hodnotami zaznamenávanými k určitému časovému okamţiku. Podle 

periodicity se řady dělí na časové řady roční a na časové řady krátkodobé, kde jsou údaje 

zaznamenávány v periodách čtvrtletních, měsíčních, týdenních a dalších. (1) 

Elementární charakteristiky časových řad 

Pomocí absolutních charakteristik se absolutně porovnávají hodnoty jednotlivých 

členů časové řady. Mezi nejběţnější absolutní charakteristiky patří první diference neboli 

absolutní přírůstky. Pokud označíme hodnoty časové řady jako yt, t= 1, 2, . . . , n, lze první 

absolutní diference vyjádřit rozdílem sousedních pozorování řady, kde pouţijeme vzorec: 
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Tyto první diference vyjadřují absolutní přírůstek nebo úbytek zkoumaného ukazatele 

v určitém okamţiku proti bezprostředně předcházejícímu okamţiku.  

Druhé absolutní diference lze získat rozdílem dvou sousedních absolutních přírůstků, 

coţ lze vyjádřit vzorcem: 

                                         

Druhé absolutní diference charakterizují absolutní zrychlení nebo absolutní zpomalení 

vývoje ve sledované časové řadě, udávají, o kolik byl následující přírůstek větší nebo 

menší neţ předcházející. 

Dalšími charakteristikami, které se zkoumají u časových řad, jsou relativní charakteristiky 

růstu nebo poklesu, jedná se o bezrozměrné veličiny. Mezi tyto charakteristiky patří 

koeficient růstu: 

   
  

    
             

Který charakterizuje postupnou rychlost změn hodnot v časové řadě. Pokud koeficient 

růstu vyjádříme v procentech, tak hovoříme o tempu růstu.  

Průměrný koeficient růstu za celou časovou řadu je počítám jako geometrický průměr 

jednotlivých koeficientů kt: 

    
  

  
 
  

  
   

  
    

   

  
  
  

   

 

Úroveň ukazatelů časové řady se nejčastěji určuje pomocí průměrů a způsob jejich výpočtu 

závisí na typu dané časové řady. (1), (2) 

2.2.2 Analýza závislosti kvantitativních znaků 

Analýza kvantitativních znaků se vyuţívá především při provádění statistických 

analýz u anket, průzkumů veřejného mínění. Kvantitativní znaky mohou nabývat dvou 

obměn, například: ano/ne, muţ/ţena, tehdy se jedná o znaky alternativní. Kdyţ zkoumáme 

závislost mezi alternativními znaky, jedná se o závislosti asociační. Pokud kvalitativní 

znaky nabývají více obměn, tak hovoříme o znacích moţných. Při zkoumání znaků 

moţných hovoříme o kontingenci. Při zpracování jak asociačních, tak kontingenčních 

tabulek se obvykle řeší nejprve zjištění, zda mezi znaky existuje závislost a pokud závislost 

existuje, tak se určuje její síla. 

Při sledování dvou kvalitativních alternativních statistických znaků jsou výsledky třídění 

zaznamenány do asociační tabulky 2 x 2, která má následující podobu: 
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Znak A 
Znak B 

Celkem 
Ano Ne 

Ano a b a + b 

Ne c d c + d 

Celkem a + c b + d n 

 

Pokud testujeme nulovou hypotézu Ho, která nám říká, ţe mezi sledovanými znaky 

neexistuje závislost, tak lze pouţít dva testovací postupy. Prvním z nich je χ
2
 test 

nezávislosti a duhým je Fisherův faktoriální test. Pokud je rozsah souboru větší neţ 40, 

pouţujeme χ
2
 test nezávislosti. Pokud rozsah souboru je menší neţ 20, musíme pouţít 

Fisherův faktoriálový test. V případě, ţe rozsah souboru je větší neţ 20, ale meţší neţ 40, 

je nutno vyjádřit očekávané četnosti a0, b0, c0 a d0: 

   
          

 
 

   
          

 
 

   
          

 
 

   
          

 
 

Pokud všechny očekávané četnosti budou větší neţ 5, pouţijeme χ
2
 test nezávislosti. 

Jestliţe ale alespoň jedna z očekávaných četností bude menší neţ 5, je nutno pouţít 

Fisherův faktoriálový test. (2) 

χ
2
 test nezávislosti 

Při pouţití χ
2
 testu nezávislosti testujeme nulovou hypotézu pomocí testového 

kritéria χ
2
:  

   
         

                    
 

V tabulkách χ
2
 rozdělení následně nalezneme kritické hodnoty χ

2
 α(1) a porovnáme 

ji s vypočtenou hodnotou testového kritéria. Pokud je χ
2
 >  χ

2
 α(1) nulovou hypotézu 

o nezávislosti zamítáme. (2) 
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Fisherův faktoriálový test 

Při pouţití Fisherova testu nejprve vyhledáme nejmenší skutečnou sdruţenou četnost 

a tuto četnost postupně v pomocných tabulkách 2x2 zmenšujeme po jedné aţ na nulu, 

při zachování okrajových četností. Pro kaţdou z tabulek se vypočítá pravděpodobnost: 

   
                        

          
 

Součet pi, který je hodnotou testového kritéria je poté porovnáván s hladinou významnosti 

α. Platí, ţe pokud      , tak nulovou hypotézu o nezávislosti zamítáme. (2) 

Koeficient asociace V 

Koeficient asociace pouţíváme pro zjištění síly závislosti.  

  
     

                     
 

Koeficient asociace můţe nabývat hodnot z intervalu        . Pro výpočet lze pouţít 

i hodnotu χ
2
, kde koeficient vyjadřujeme v absolutní hodnotě. 

     
  

 
 

 (2)
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3 LITERÁRNÍ REŠERŠE 

3.1 Veřejná správa 

Aby byla zajištěna efektivnost netrţních činností na úrovni centra, i na úrovni 

územní samosprávy je důleţité ovlivňovat kvalitu a způsob rozhodování volených orgánů, 

také činnost výkonných orgánů ve veřejné správě. Ty předkládají voleným orgánům 

podklady pro rozhodování, zabezpečují rozhodnutí v praxi a řídí neziskové organizace 

ve veřejném sektoru. Plnění svých rozhodnutí svěřuje, volený orgán uzemní samosprávy 

svým výkonným orgánům, tedy veřejné správě. 

Veřejná správa je souhrn různých orgánů a institucí, která má organizační 

(institucionální) pojetí. Orgány státní správy vykonávají veřejnou správu přímo.  Ostatní 

státní orgány, jako jsou např. decentralizované státní orgány a orgány územní samosprávy, 

vykonávají veřejnou správu nepřímo. Decentralizované orgány státní správy se vyuţívají 

se systémem místní správy. Tyto úřady a instituce jsou administrativně řízeny ústřední 

vládou i tak mají někdy zákonem poskytnutý určitý stupeň nezávislosti v rozhodování 

a mají i určitou odpovědnost za provedení úkolů. Decentralizované orgány státní správy 

zpravidla nejsou vybaveny volností ani pravomocí v získání všech potřebných finančních 

zdrojů, které jsou potřeba na krytí potřeb, ty souvisí s prováděnými úkony. 

Veřejná správa se dělí na ústřední státní správu a samosprávu. (3) 

3.1.1 Ústřední státní správa 

Ústřední státní správa je tvořena 15 ministerstvy a 11 dalšími ustřednímy orgány 

státní správy. Které jsou zřízeny dle kompetenčního zákona č. 2/1969 Sb., o zřízení 

misterstev a jiných ústředních orgánů státní správy ČR, ve znění pozdějších předpisů. 

Náplní činnosti ústřední státní správy je hlavně tvorba koncepcí a tvorba obecného 

rámce fungování společnosti, dále vykonává koordinační a kontrolní činnost. 

Hlavním orgánem výkonné moci je vláda ČR, ta kontroluje, řídí a uceluje činnost 

ministerstev a ústřední státní správy. 

Dalším úkolem ústřední státní správy je institucionální zajištění členství ČR v EU 

a koordinace procesu rozhodování v evropských otázkách. Tyto úkoly má na starost 

Ministerstvo zahraničních věcí ČR a Výbor pro Evropskou unii.(4) 
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3.1.2 Samospráva 

Samospráva je součástí veřejné moci. Podporuje dělbu moci ve státě, díky 

konkurenci mezi nositeli veřejné moci. Díky samosprávě se zabraňuje soustředění moci 

v jednom správním subjektu a tedy i jejímu zneuţití. Samospráva se dělí na územní 

a zájmovou. (5) 

Územní samospráva 

Územní samospráva se váţe k určitému území a na tomto území v jednom státě můţe 

působit větší počet územních samospráv, které se dělí na různé stupně. (5) 

Zájmová samospráva 

Zájmová samospráva se váţe k lidské činnosti, hlavně výdělečné. Dále se rozděluje 

na profesní samosprávu (nucenou příslušností osob), na samosprávu bez nucené 

příslušnosti a na akademickou samosprávu vysokých škol. (5) 

3.2 Obec 

3.2.1 Charakteristika obce 

„ Obec je v zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích charakterizována jako základní územní 

samosprávní celek a územní jednotka státu. Obec, která má alespoň 3 000 obyvatel 

je městem, pokud tak na návrh obce stanoví předseda poslanecké sněmovny po vyjádření 

vlády. Obec je veřejnoprávní korporací, má vlastní majetek.“ (6 str. 40) 

Obec vlastní majetek a v právních vztazích vystupuje svým jménem a tím pádem 

nese odpovědnost, která z toho vyplývá. Obec usiluje o rozvoj svého území, 

dbá na potřeby svých občanů a chrání veřejný zájem vyplývající ze zákonů a právních 

předpisů ČR.  

Za město se povaţuje obec, která má alespoň 3 000 obyvatel a musí tak stanovit 

předseda Poslanecké sněmovny po vyjádření vlády.  

Zvlášť významná města se nazývají statutární, jejich samospráva je odlišná 

od ostatních měst, díky samosprávě jednotlivých městských částí. (4), (5) 

3.2.2 Působnost obce 

 Působnost je část činnosti veřejné správy v rámci úpravy některých společenských 

vztahů (nazývá se věcná působnost), na určitém území (nazývá se prostorová nebo územní 

působnost), vůči určitému okruhu osob (nazývá se osobní působností) a v určitém čase 
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(nazývá se časová působnost). Podle určené působnosti provádí veřejná správa svou 

pravomoc. Pravomoc je soubor nástrojů k plnění svěřených úkolů. (např. uzavírat 

veřejnoprávní smlouvy). (5) 

Věcná působnost 

Věcná působnost se rozumí, oblast společenských vztahů v rámci veřejné správy. 

Společenské vztahy jsou upravovány a spravovány příslušným subjektem veřejné správy 

v rámci jeho činnosti. Věcná působnost můţe být realizována formou samosprávy 

(samostatná působnost) nebo přenesenou státní správou na obce (přenesená působnost). 

Věcná působnost musí mít vţdy zákonný základ.(5) 

Samostatná působnost 

Záleţitosti patřící do samostatné působnosti obce jsou ty, které jsou v zájmu obce 

a občanů obce, jestliţe nejsou ze zákona svěřeny státu, krajům nebo pokud se nejedná 

o přenesenou působnost orgánů obce. Příkladný výčet samostatné působnosti obce 

je uveden v zákonech, dále se jedná o péči územního obvodu obce v souladu s místními 

předpoklady a zvyklostmi o komplexní územní rozvoj, zejména podmínky pro rozvoj 

sociální péče, zdravých ţivotních podmínek, dopravy a spojů, potřeby informací, výchova 

a vzdělání, celkový kulturní rozvoj a ochrana veřejného pořádku. 

Ze zákona do samostatné působnosti obcí zejména patří hospodaření obce, nabývání, 

zcizení a zatěţování majetku obce, poskytování a přijímání půjček. (5) 

 Přenesená působnost 

Přenesená působnost je státní správa vykonávaná obcí, která je určena ve speciálních 

zákonech. Na obec je přenesena rozdílná míra státní samosprávy. Při výkonu přenesené 

působnosti se obce řídí právním řádem, usnesením vlády a směrnicemi ústředních 

správních úřadů (ministerstva atd.) s výjimkou při vydáváních nařízení obce 

a při rozhodování o právech, právem chráněných zájmech a povinnosti osob, kde se řídí 

jen podle právního řádu. 

Vykonávat přenesenou působnost není pouze právo obce, ale i povinnost obce. Obec 

musí tedy přenesenou působnost řádně zajistit, protoţe osoby mají právo na fungující 

veřejnou správu a to obzvláště pokud jsou ve veřejné správě realizována jejich práva 

(např. výplata sociálních dávek). Za výkon přenesené působnosti odpovídají obce státu. 
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Rozdělení obcí do skupin dle přenesené působnosti: 

 všechny obce - na které je přenesen základní výkon státní správy, pokud není 

přenesen na jinou obec (veřejnoprávní smlouvou nebo rozhodnutím krajského úřadu 

pro neschopnost jeho řádného plnění), 

 obce s matričním úřadem – pouze 14  matričních úřadů můţe učinit prohlášení 

o uzavření registrovaného partnerství, 

 obce se stavebním úřadem, 

 obce s pověřeným obecním úřadem – je obec s matričním a stavebním úřadem, 

 obce s rozšířenou působností – je i obec s pověřeným obecním úřadem a jsou 

to statutární města a určené městské části v Praze, 

 statutární města – je 19 statutárních měst určených zákonem o obcích, 

 Brno se zvláštní přenesenou působností, 

 Praha s působností kraje.(4), (5) 

3.2.3 Občané obce 

Fyzická osoba se státním občanstvím České republiky, která je v obci hlášena 

k trvalému pobytu je občanem obce. Pokud občan obce dosáhl věku 18 let má následující 

práva občana: 

 volit a být volen do zastupitelstva obce, 

 hlasovat v místím referendu (za podmínek stanovených zvláštním zákonem), 

 vyjadřovat svá stanoviska k projednávaným věcem na zasedání zastupitelstva obce, 

 vyjadřovat se k návrhu rozpočtu obce, 

 vyjadřovat se k závěrečnému účtu obce za uplynulý kalendářní rok, 

 nahlíţet do rozpočtu obce, 

 nahlíţet do závěrečného účtu obce za uplynulý kalendářní rok, 

 nahlíţet do usnesení a zápisů z jednání zastupitelstva, 

 nahlíţet do usnesení rady obce 

 nahlíţet do výborů zastupitelstva obce a komisní rady obce 

 můţe podávat orgánům obce návrhy, připomínky a podněty. 

Tyto práva občana mají i fyzické osoby starší 18 let, které jsou cizím státním občanem 

a mají v obci hlášen trvalý pobyt, pokud tak stanový mezinárodní smlouva. 
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Práva občana obce, kromě práva volit či být volen do zastupitelstva obce, hlasovat 

v místním referendu mají také fyzické osoby starší 18 let, které nemají v obci hlášen trvalý 

pobyt, ale na území obce vlastní nemovitost.(4), (7) 

3.2.4 Území obce 

Kaţdá obec je tvořena jedním či více katastrálními územími. Veškeré území České 

republiky je součástí území obcí, pokud není stanoveno zvláštním zákonem jinak. 

Nové obce vznikají sloučením, připojením nebo rozdělením obcí. 

Sloučení obcí je pokud dvě nebo více sousedících obcí  uzavře dohodu o sloučení 

obcí a území nově vzniklé obce tvoří území slučovaných obcí. Na názvu nově vzniklé obce 

se musejí obce dohodnout, pokud se obce nedohodnou, o názvu rozhodne Ministerstvo 

vnitra. 

Obec se můţe připojit k obci, se kterou sousedí, pokud uzavřou vzájemnou dohodu 

o připojení obce. Obec nese název po obci, ke které se jiná obec připojila. 

Po sloučení či připojení obcí je právním nástupcem nově vzniklá obec. Na tuto nově 

vzniklou obec také přechází veškeré finanční prostředky, ostatní práva a závazky zaniklých 

obcí. 

Při rozdělení obce vzniká nová obec, která musí mít samostatné katastrální území 

a minimálně 1 000 občanů a současně musí sousedit nejméně se dvěma obcemi nebo 

jedním cizím státem a jednou obcí. Tyto podmínky musí splňovat také zbývající část 

původní obce.(4), (7) 

3.2.5 Orgány obce 

Obec je veřejná korporace a můţe tedy navenek jednat pouze svými orgány. Tyto 

orgány působí prostřednictvím funkcionářů, kterými jsou fyzické osoby. Orgány mohou 

jednat jak ústně tak písemně. Písemně musí jednat jen, pokud tak stanoví právní předpis. 

Podle zákona jsou orgány obce zastupitelstvo, rada, starosta, obecní úřad a zvláštní orgán 

obce. 

V obcích rozeznáváme orgány podle následujících hledisek: 

1) Sloţení: 

 kolegiální (např. zastupitelstvo), 

 individuální (starosta).  

2) Demokratické legitimity: 
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 přímá volba občany (zastupitelstvo), 

 volba zastupitelstvem (např. starosta), 

 jinak ustanovené (např. komise). 

3) Právní základ: 

 prvotně ústavně zakotvené (zastupitelstvo), 

 prvotně zákonně zakotvené (ostatní orgány v obci).(5) 

Zastupitelstvo obce 

Jediným ústavně zakotveným orgánem je zastupitelstvo obce. Zastupitelstvo obce 

je přímo voleno občany. 

Zastupitelstvo obce se skládá z členů zastupitelstva obce, počet členů zastupitelstva 

se určuje podle počtu obyvatel a velikost územního obvodu. Počet členů se stanovuje podle 

následující Tab. 1. 

 Tab. 1 - Počet členů zastupitelstva 

Počet obyvatel  
Počet členů 

zastupitelstva 

do 500 5 aţ 15 

nad 500 do 3 000 7 aţ 15 

nad 3 000 do 10 000 11 aţ 25 

nad 10 000 do 50 000 15 aţ 35 

nad 30 000 do 150 000 25 aţ 45 

nad 150 000 35 aţ 55 

Zdroj: (5) 

Počet volených členů zastupitelstva je nutno oznámit na úřední desce obecního 

zastupitelstva nejpozději do 2 dnů po stanovení. Rozhodující vliv na počet členů 

zastupitelstva má počet obyvatel obce k 1. lednu roku, kdy se koná volba. Pokud neurčí 

zastupitelstvo jinak, je počet volených členů zastupitelstva stejný jako počet členů, 

zastupitelstva obce, kterým končí volební období. 

Po zvolení člena zastupitelstva obce vzniká mandát, tento člen vykonává mandát 

osobně a v souladu se svým slibem  a není vázán ţádnými příkazy. 

Mezi pravomoc zastupitelstva obce patří rozhodování o věcech, které patří 

do samostatné působnosti obce. 

Aby bylo usnesení zastupitelstva obce platné, musí při rozhodnutí nebo volbě, 

souhlasit nadpoloviční většina všech členů zastupitelstva obce. Pro schopnost usnášet 

se musí být přítomna nadpoloviční většina všech jeho členů. 
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Zastupitelstvo obce se musí scházet nejméně jedenkrát za tři měsíce. Dále se schází 

dle potřeby. Zasedání zastupitelstva obce je veřejné.(4), (5) 

Rada obce 

Rada obce odpovídá za svou činnost zastupitelstvu obce, je výkonný orgán obce 

v oblasti samostatné působnosti. Pokud se v obci rada nevolí, tak její pravomoci vykonává 

starosta. Rada obce je sloţena ze starosty, místostarostů a dalších členů, kteří jsou voleni 

z členů zastupitelstva obce. Rada obce je sloţena z lichého počtu členů a činí ji nejméně 

5 a nejvýše 11 členů. 

Schůze rady obce jsou neveřejné a konají se dle potřeby. Aby byla rada schopna 

usnášení, musí být přítomna nadpoloviční většina všech jejích členů a při rozhodování 

musí být souhlas nadpoloviční většiny jejich členů.(4) 

Starosta obce 

Obec navenek zastupuje starosta. Do funkce je volen z řad zastupitelů obce, stejně 

tak je  volen i místostarosta. Starosta i místostarosta musí být občané České republiky. 

Za vykonávání své funkce odpovídají zastupitelstvu obce. 

Mezi povinnosti starosty patří, jmenování nebo odvolání tajemníka obecního úřadu, 

musí tak učinit se souhlasem ředitele krajského úřadu a v souladu se zvláštním zákonem. 

Dále odpovídá za včasné objednání přezkoumání hospodaření obce za uplynulý kalendářní 

rok. Svolává a řídí zasedání zastupitelstva a rady obce. 

Starostu zastupuje místostarosta. Starosta s místostarostou podepisují právní předpisy 

obce. (4) 

Obecní úřad 

Obecní úřad je tvořen, starostou, místostarostou, tajemníkem obecního úřadu 

a zaměstnanci obce. Rada obce zřizuje pro různé činnosti obecního úřadu jednotlivé 

odbory a oddělení. 

Úkolem obecního úřadu v samostatné působnosti je plnit úkoly, které mu uloţilo 

zastupitelstvo obce nebo rada města. Obecní úřad také vykonává přenesenou působnost 

v základním rozsahu svěřeném obci. 

Tajemník obecního úřadu odpovídá starostovi za plnění úkolů obecního úřadu 

v samostatné a přenesené působnosti.(4) 
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Orgány zastupitelstva a rady obce 

Výbory – můţou být iniciativní a kontrolní orgány zastupitelstva obce. Předsedou 

výboru se stává vţdy člen zastupitelstva obce. Za svoji činnost odpovídá výbor 

zastupitelstvu obce. Můţe existovat např. finanční výbor, kontrolní výbor. 

Komise – můţou být iniciativní a poradní orgány rady obce. Komise předkládají svá 

stanoviska a náměty radě obce. 

Dozor – nad výkonem samostatné působnosti obcí vykonává dozor Ministerstva 

vnitra. Nad výkonem přenesené působnosti obcí vykonává dozor krajský úřad. (4) 

3.3 Hlavní úloha samosprávy – zabezpečení veřejných statků 

3.3.1 Úloha samosprávy 

Jednou z klíčových oblastí činnosti územní samosprávy je zabezpečení a financování 

veřejných statků, včetně čistého veřejného statku coţ je vlastní veřejná správa. Tyto statky 

se zabezpečují prostřednictvím lokálního a regionálního veřejného sektoru. 

S posilováním územní samosprávy souvisí také stanovení odpovědnosti 

za zabezpečení veřejných statků mezi jednotlivými stupni veřejné správy i rozdělení 

kompetencí. Všechny vládní úrovně včetně územní samosprávy se snaţí dosáhnout 

paretovsky efektivního zabezpečení veřejných statků, coţ je teorie podle V. Pareta, 

ve které jde o pojetí alokační efektivnosti. Alokační efektivnost znamená, ţe efektivní 

je takové řešení struktury, kvantity a kvality produkovaných veřejných statků, kde roste 

uţitek alespoň jednomu jedinci a ostatním se uţitek nemění (nehorší). Spolu s tím jde 

o odpovědnosti a pravomoci při jejich zabezpečování na různých vládních úrovních. (3) 

3.3.2 Zdroje financování veřejných statků 

Zdroj financování produkce veřejných statků ovlivňuje hlavně charakter statků. 

Můţou to být čisté veřejné statky, coţ jsou kolektivní spotřeby nebo smíšené veřejné 

statky, coţ jsou kolektivní spotřeby, nebo zda se jedná o lokální, regionální, národní 

veřejné statky.(3) 

Daňová cena 

Daňová cena je hlavní zdroj financování čistých veřejných statků, protoţe u čistých 

veřejných statků nelze určit podíl jednotlivce (občana na spotřebě). Díky tomu není 

moţnost stanovit cenu za jednotku spotřeby čistého veřejného statku. Proto jsou zdrojem 
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financování čistých veřejných statků především daňové příjmy v rozpočtech územní 

samosprávy. Hlavním zdrojem financování čistých lokálních statků  by měly být daňové 

příjmy. Hlavním zdrojem financování regionálních veřejných statků by měly být daňové 

příjmy regionů. Ale územní samospráva se často zabezpečuje v přenesené působnosti, 

takţe některé národní veřejné statky, je obtíţné zajistit tak, aby lokální daně byly zdrojem 

lokálních veřejných statků, regionální daně byli zdrojem financování regionálních 

veřejných statků a dotace ze státního rozpočtu byly zdrojem financování národních 

veřejných statků v přenesené působnosti zabezpečovaných obcemi a regiony. Tyto náklady 

na zabezpečování statků mohou být mezi subjekty rozdílné.  

Zde můţeme také hovořit o daňovém břemenu za veřejné statky.(3) 

Uţivatelské poplatky 

Charakter veřejných statků ovlivňuje vyuţívání uţivatelských poplatků. Uţivatelský 

poplatek je tedy modifikovaná cena za spotřebu lokálních nebo regionálních veřejných 

statků. Vyuţíváme tedy u smíšených veřejných statků (kolektivní potřeby). 

Aby se uţivatelské poplatky mohly pouţívat, musí být moţnost stanovení jednotky 

spotřeby veřejného statku a také moţnost téměř přesného měření spotřeby uţivatelem. 

Cena za spotřebu měrné jednotky, kterou uţívá občan, tedy představuje uţivatelský 

poplatek. Modifikovaná cena je z důvodu toho, ţe o výši uţivatelského poplatku 

nerozhoduje trh.(3) 

3.3.3 Způsoby zabezpečování veřejných statků 

Územní samospráva může zajišťovat následujíc veřejné statky: 

 ve veřejném sektoru – vlastní neziskové organizace k tomuto účelu zřízené, 

 veřejnou zakázkou – u soukromého sektoru (výběrové řízení), 

 partnerstvím – společnou participací veřejného a soukromého sektoru (zaloţení 

společných podniků).(3) 

3.4 Finanční systém územní samosprávy 

Finanční systém jednotlivých částí územní samosprávy tvoří územní rozpočet 

a mimorozpočtové fondy. Termín uzemní rozpočet, se pouţívá pro rozpočty obcí a krajů, 

ale územní rozpočet je stále státním rozpočtem. Finanční systém jednotlivých částí územní 

samosprávy je nedílnou součástí celkového finančního systému země. Územní rozpočty 

a mimorozpočtové fondy jsou součástí rozpočtové soustavy. 
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Sestavení územního rozpočtu a hospodaření podle něj v daném období, na kaţdé 

úrovni územní samosprávy, je ze zákona povinné. Vytvoření mimorozpočtových fondů 

a jejich vyuţití v systému financování je většinou v kompetenci územní samosprávy.(3) 

3.4.1 Územní rozpočet 

Územní rozpočet je základ finančního hospodaření obcí a regionů. Tvorba územního 

rozpočtu se plánuje na kalendářní rok, bilancuje příjmy s výdaji, které jsou potřebné 

k zajištění potřeb. Dlouhodobý cíl hospodaření obcí a krajů by měl být vyrovnaný 

rozpočet, případně přebytkový rozpočet. 

Územní rozpočet charakterizuje decentralizovaný peněţní fond, který se tvoří, 

rozděluje a vyuţívá primárně princip nenávratnosti, nedobrovolnosti a neekvivalence. 

Územní rozpočet je nástrojem realizace koncepce municipální resp. regionální 

politiky na úrovni územní samosprávy, a realizace volebních programů. Je také nástrojem 

pro prosazování lokálních a regionálních zájmů a preferencí obyvatelstva na daném území. 

Územní rozpočet plní následující funkce: 

 alokační – ta je na úrovni územní samosprávy rozhodující, financují se potřeby 

v lokálním nebo regionálním sektoru, 

 redistribuční – na úrovni územní samosprávy omezené, kvůli vztahu k sociálně 

slabším občanům, vyuţívá se na úrovni vyššího stupně územní samosprávy – 

prostřednictvím přerozdělování části finančních prostředků z rozpočtu regionů 

do rozpočtu obcí, 

 stabilizační – na úrovni územní samosprávy omezení, pokud je vyuţíván, ovlivňuje 

růst ekonomického potenciálu daného území. 

Vypracování, projednání, schválení, plnění rozpočtu a věcné kontroly hospodaření 

s jeho prostředky jsou součástí rozpočtového procesu. Tento proces se dělí do pěti 

základních částí, kterými jsou: 

 návrh rozpočtu a jeho projednání, 

 schválení a rozpis rozpočtu, 

 hospodaření podle rozpočtu, 

 kontrola plnění rozpočtu,  

 závěrečný účet. (3),  (8),  (9) 
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Decentralizovaný peněţní fond 

Územní rozpočet se vytváří, rozděluje a pouţívá s vyuţitím nenávratného, 

neekvivalentního a nedobrovolného způsobu financování. Nejvyšší podíl příjmů a výdajů 

má charakter nenávratných toků. 

Statickým pohledem na územní rozpočet nám ukáţe, plánovaný objem finančních 

prostředků, které mají plynout do rozpočtu v daném období. Pokud je schvalován rozpočet 

v určité výši, není na příjmovém a výdajovém účtu tento stav příjmů a výdajů, protoţe 

v průběhu rozpočtového období se z docházejících příjmů plynule uhrazují výdaje. Proto 

během rozpočtového období dochází k časovému nesouladu mezi vývojem příjmů a výdajů 

územního rozpočtu. Územní rozpočet pojmeme jako bilanci, která vyrovnává časový 

nesoulad.(3) 

Bilance 

Cílem hospodaření v dlouhodobém horizontu je mít vyrovnaný rozpočet, 

kde se příjmy rovnají výdajům, případně rozpočet přebytkový, kde jsou příjmy vyšší neţ 

výdaje. 

Kvůli poţadavku vyrovnaného finančního rozpočtu v dlouhodobé časové řadě, není 

zároveň umoţněno vytvořit finanční rezervy, to znamená ţe, na konci rozpočtového 

období nemá územní samospráva vlastní finanční prostředky na financování potřeb dalšího 

rozpočtového období. Je to způsobeno tím, ţe příjmy a dotace z rozpočtové soustavy 

přicházejí na příjmový účet aţ na začátku dalšího rozpočtového období. Pokud územní 

samospráva nemá finanční rezervy z minulosti, musí si do té doby půjčit návratné zdroje 

na krytí potřeb (krátkodobý úvěr). 

Příjmy a výdaje územního rozpočtu třídíme podle závazné rozpočtové skladby. 

Ta umoţňuje třídění rozpočtu: 

 běţný rozpočet (běţná část rozpočtu), 

 kapitálový rozpočet (kapitálová část rozpočtu). 

Běžný rozpočet: 

Bilance běţných příjmů a běţných výdajů, které se pravidelně kaţdoročně opakují, 

se nazývá běţný rozpočet. Běţný rozpočet se sestavuje jako vyrovnaný, případně 

přebytkový. Běţný rozpočet je vyrovnaný, pokud běţné příjmy jsou rovny běţným 

výdajům. Pokud jsou běţné příjmy menší, neţ výdaje je rozpočet schodkový, pokud 

je tomu naopak, je přebytkový. 
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Běţný rozpočet je dlouhodobě schodkový, to je neţádoucí, proto musíme analyzovat 

příčiny schodkovosti. 

Příjmy určené na financování investičních potřeb se často vztahují k období několika 

let, jsou na krytí výdajů na investice, které se týkají delšího období. Jsou také z pohledu 

dané investice často jednorázové, bilancují se v kapitálovém rozpočtu. 

Kapitálový rozpočet: 

Pokud se výdaje rovnají příjmům, je kapitálový rozpočet vyrovnaný. Kdyţ jsou 

kapitálové výdaje větší neţ příjmy, je kapitálový rozpočet deficitní, pokud tomu je naopak, 

je přebytkový. Často chybějí nenávratné příjmy, kterými se financují investice. Proto 

se kapitálové příjmy rozpočtu doplňují vratnými příjmy, které vyrovnávají bilanci 

kapitálového rozpočtu. 

Rozpočtová skladba: 

Je systematicky utvořené, jednotné, přehledné třídění, které umoţňuje: 

 zabezpečit jednotnost a přehlednost, 

 analyzovat příjmy a výdaje, 

 sumarizovat příjmy a výdaje, 

 zajistit potřebné informace. 

V rozpočtové skladbě vyuţíváme zpravidla následující třídění: 

 kapitolní neboli organizační, 

 druhové třídění příjmů a výdajů, 

 odvětvové (funkční) třídění zpravidla u výdajů.(3) 

3.4.2 Mimorozpočtové fondy 

Kaţdý finanční systém územní samosprávy je sloţen nejen z územního rozpočtu, 

ale mohou být vyuţívány další decentralizované mimorozpočtové peněţní fondy, které 

dělíme na: 

 účelové, 

 neúčelové. 

Účelové fondy se vytváří častěji, tyto mimorozpočtové fondy jsou součástí finančního 

systémů územní samosprávy, protoţe: 

 vyuţívání umoţňují pravidla hospodaření, 

 zřizují se na základě rozhodnutí voleného orgánu územní samosprávy, 
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 hospodaří s veřejnými prostředky, 

 mohou mít finanční vztah k územnímu rozpočtu. 

Mimorozpočtové fondy se uplatňují zejména přísně účelově. Vyčlení se určitý druh příjmů 

a tyto fondy mají moţnost jejich pouţití na financování předem stanovených druhů potřeb. 

To často vede k situacím, ţe v rozpočtovém roce v některém z účelových fondů přebývají 

finanční prostředky a v jiném je jich nedostatek.(3) 

3.4.3 Dotace 

Dotace neboli příspěvek na výkon státní správy v působnosti obcí, je určena 

na částečnou úhradu osobních a věcných výdajů spojených s výkonem státní správy. 

Dotace se dělí podle účelu, na který jsou poskytnuty a to kromě dotací na financování 

přenesené působnosti jsou vypláceny převáţně účelové dotace, které se dělí na běţné 

(na financování provozních potřeb) a kapitálové (investiční) zajištění určitého standardu 

poskytovaných veřejných statků. Dotace se dále dělí na nárokové a nenárokové. Nárokové 

dotace obce dostávají automaticky, aniţ by o ně musely ţádat. A na dotaci nenárokovou 

musí obec splnit určitá kritéria a o dotaci zaţádat. Rozsah dotačních programů je omezen, 

proto obce nemohou počítat s tím, ţe kaţdá ţádost o dotaci bude uspokojena. (10) 

3.4.4 Programy rozvoje regionu 

Program rozvoje regionu má za cíl diagnostikovat území, identifikovat rozvojové 

předpoklady a problémy, vypracovat strategii regionální a municipálního rozvoje regionu 

a poskytnout náměty na projekty k podpoře hospodářského a sociálního rozvoje regionu 

a jeho částí. (11) 

Programy rozvoje obcí a měst 

Program rozvoje obce nebo města se vytváří v souladu se zákonem o obcích. Jedná 

se o dokument střednědobé aţ dlouhodobé koordinace veřejných a soukromých činností 

demografického, ekonomického, sociálního, kulturního a ekologického charakteru 

na území obce. Hlavním důvodem programu je organizace jednotlivých zájmů tak, 

aby obec jako celek prosperovala. Schvalování programu rozvoje obce má na starosti 

zastupitelstvo města. 

Hlavními úkoly programu jsou: 

 definování společných zájmů obce, obyvatel a podnikatelských subjektů, 

 optimalizace podmínek pro rozvoj bydlení a podnikání, 
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 koordinace vynakládání veřejných investic, 

 definování dlouhodobých záměrů, 

 koordinace alokace běţných veřejných výdajů. (11) 
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4 CHARAKTERISTIKA OBCE 

4.1 Geografické a demografické vymezení 

Město Kralupy nad Vltavou dle územního členění České republiky leţí v bývalém 

okrese Mělník Středočeského kraje asi 25 km severně od hlavního města Prahy. Město 

se rozkládá na po obou březích řeky Vltavy  v nadmořské výšce 175 m. n. m. Katastrální 

výměra města  je 21,9 km
2
. Město je ţelezničním uzlem několika hlavní regionálních drah 

a prochází jím hlavní trať Praha – Děčín. 

Město je sloţeno ze šesti částí, kterými jsou Kralupy, Lobeč, Mikovice, Minice, 

Lobeček a Zeměchy. Tyto části tvoří dojem jednoho sídelního celku, z důvodu propojení 

výstavbou a sítěmi. Výjimkou je městská část Zeměchy, která se nachází 1,5 km západně 

od okraje Mikovic. (12) 

Dle údajů z registru obyvatel na Městském úřadu Kralupy nad Vltavou bylo 

přihlášeno ke dni 27. 9. 2012 k trvalému pobytu 17 267 občanů, 8 400 muţů, 8 867 ţen 

a z toho 3 219 dětí. 

4.2 Historie 

Nejstarší písemnou zmínkou o vsi Kralupy byl rok 993, tento zápis je však několika 

historiky zpochybňován jako falzum. Další zápis je aţ z roku 1253, kde český král Václav 

I. píše v darovací listině o vesnici Kralupy. Tento zápis je jiţ zcela věrohodný a není nikým 

zpochybňován. 22. 6. 1881 byly Kralupy povýšeny na městys Kralupy nad Vltavou. 

Aby se Kralupy mohly stát městem, tak musely splnit dvě podmínky. První bylo postavení 

kostela, který byl postaven v letech 1894-1895. Druhou podmínkou byla stavba hřbitova, 

který byl otevřen 15. srpna 1897. Městem se Kralupy staly 22. listopadu 1902. K městu 

Kralupy bylo postupně připojeno pět obcí, v následujícím pořadí: Lobeč, Lobeček, 

Mikovice, Minice a Zeměchy. (12) (13) 

Kultura 

Prvním kino v Kralupech vzniklo za první světové války, jmenovalo se kino Elektra. 

V té době ještě v Kralupech nebyl zaveden elektrický proud, proto byla postavena pro kino 

strojovna se spalovacím motorem. Promítaly se zde pouze filmy němé. Druhé kino 

vystavěla tělocvičná jednota Sokol v Kralupech, bylo postaveno v roce 1920 a dostalo 

název Sokol. V roce 1931 byla v obou kralupských kinech zavedena aparatura na zvukový 
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film. Po otevření závodu Kaučuk v Lobečku, zde byla provedena rozsáhlá výstavba a v této 

souvislosti bylo postaveno třetí kralupské kino s názvem Vltava.(14), (15) 

Průmysl 

Průmysl v Kralupech vznikal v druhé polovině 19. století. První kralupskou továrnou 

byla továrna na lučební a hutní výrobky. Jednalo se o továrnu chemickou, kde se vyráběla 

kyselina sýrová, superfosfát a řada dalších chemikálií. Továrna zaměstnávala aţ 600 lidí 

a byla jednou z největších v Rakousku. V roce 1925 byl tento podnik zrušen. Další 

chemickým podnikem byla továrna na zpracování dehtu, která byla zaloţena v roce 1893. 

Vyráběla se zde dehtová barviva určená k barvení textilií. V roce 1896 podnik změnil 

název a i výrobu. Vyráběly se zde léčiva. V letech 1868- 1869 byly v Kralupech postaveny 

dva cukrovary, z nich jeden byl v roce 1916 zrušen a jeho objekt zakoupila firma Maggi. 

V roce 1912 byl zaloţen lihovar. Výroba lihu zde byla zahájena v roce 1913. Líh 

se vyráběl z brambor nebo z melasy. Díky rozvoji průmyslu se rozvíjel i demografický 

rozvoj a nabízené sluţby. V roce 1932 bylo v Kralupech 32 hostinců, 27 obuvníků, 

25 truhlářů, 22 řezníků a 10 pekařů.(14) 

4.3 Ekonomická a sociální charakteristika města 

Školství 

Město Kralupy nad Vltavou zřizuje 5 základních škol, základní školu praktickou 

a dvě mateřské školy. Dále je město zřizovatelem Domu dětí a mládeţe a Základní 

umělecké školy.  

Ve městě jsou také Střední odborná škola a střední odborné učiliště, Gymnázium 

a střední odborná škola ekonomická, jejichţ zřizovatelem je středočeský kraj. 

Střední odborná škola a střední odborné učiliště nabízí dva studijní obory zaměřené 

na chemii a na výpočetní techniku, které jsou ukončeny maturitou a jeden studijní obor 

chemik operátor zakončený výučním listem. 

Dvořákovo gymnázium a střední odborná škola ekonomická poskytuje úplné střední 

vzdělání ukončené maturitní zkouškou formou osmiletého a čtyřletého studia.(16) 
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Zdravotnictví 

Nemocnici s poliklinikou v Kralupech nad Vltavou od roku 2000 provozuje firma 

RHG spol. s. r. o. je zde poskytována ambulantní péče, také je zde umístěno 132 lůţek 

následné péče. 

Poliklinika, kterou provozuje firma Altes spol. s. r. o.,  poskytuje 75 % ambulantní 

zdravotní péče ve většině oborů, proto je zdejší ambulantní středisko jedním z největších 

v bývalém okrese Mělník. (12), (16) 

Sociální sluţby 

Pečovatelská sluţba v Kralupech nad Vltavou je poskytována ve třech domech 

s pečovatelskou sluţbou. Prvním z nich je dům v Lobečku v ulici dr. E. Beneše, v roce 

1995 k němu přibyl pension pro seniory „ Zelený pavilon― V Luhu 1071, který je dnes 

klasifikován jako dům s pečovatelkou sluţbou a v roce 2005 byl postaven „ Ţlutý pavilon― 

v Luhu 1181.  

Hlavní činnost však směřuje do domácností seniorů, kde se 7 pečovatelek stará 

přibliţně o 200 klientů. Mezi tyto činností patří Pečovatelská sluţba terénní a Pečovatelská 

sluţba odlehčovací. Dále je klientům nabízena Telefonická krizová pomoc.(15) 

Doprava 

Silniční doprava v Kralupech nad Vltavou představuje pro město a jeho obyvatele 

závaţný problém, vzhledem k tomu ţe se ve městě nachází první přemostění řeky Vltavy 

ve směru od Prahy. Proto jsou místní komunikace vyuţívány, jako vnější okruh Prahy, 

který spojuje okolní okresy. 

Ve městě je zavedena autobusová městská hromadná doprava, která má dvě linky. 

První z nich protíná město Kralupy, druhá spojuje město Kralupy s přilehlou obcí 

Nelahozeves. 

Ţelezniční doprava je na velmi dobré úrovni, neboť se jedná o jeden 

z nejvýznamnějších uzlů v regionu. Osobní doprava není odbavována jen v hlavní budově 

nádraţí, ale také v příměstských zastávkách Kralupy nad Vltavou předměstí, Minice, 

Mikovice a Zeměchy. 

Díky blízké poloze hlavní městu je autobusová i ţelezniční příměstská doprava 

zapojena do systému Praţské integrované dopravy. Z tohoto důvodů je hromadná doprava 

zvýhodněná tarifním jízdným a vyuţívána v hojné míře. (12), (16) 
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Průmysl 

Město Kralupy nad Vltavou je známo především svým chemickým průmyslem. Mezi 

nejznámější podniky v tomto oboru patří následující firmy. 

Synthos Kralupy a. s., dříve známý pod jménem Kaučuk a. s., v tomto podniku 

se vyrábí syntetický kaučuk, polystyrénové plasty a XPS desky. Tato firma má 

900 zaměstnanců, kteří pracují ve směnném provoze.(17) 

Česká rafinérská a. s. největší zpracovatel ropy a ropných produktů v České 

republice. Tato společnost provozuje nejen rafinérii v Kralupech, ale také v Litvínově 

a celkem zaměstnává 676 pracovníků. Kralupská rafinérie po modernizaci v roce 2001 

má kapacitu zpracování 3,3 mil. tun ropy ročně.(18) 

MERO ČR a. s. je jediný přepravce ropy do České republiky potrubními systémy. 

Tato firma je majitelem dvou ropovodů, české části ropovodu Druţba a celého ropovodu 

IKL. Je také nejvýznamnější společnost zajišťující skladování nouzový strategických zásob 

ropy. Celkový počet zaměstnanců této společnosti je 114.(19) 

AVE Kralupy s. r. o. je dceřinou společností AVE CZ odpadové hospodářství s. r. o.. 

Společnost se zabývá svozem a odstraněním komunálního a ţivnostenského odpadu včetně 

odpadu nebezpečného.(20) 

Linde Gas a. s. je dceřinou společností německého koncernu Linde. Tato společnost 

má největší prodejní síť technických plynů a příslušenství v České republice. V této firmě 

se mimo jiné skladuje a plní propan – butan do tlakových lahví.(21) 

Mimo chemický průmysl se v Kralupech nad Vltavou nachází další podniky 

z různých odvětví: 

Bidvest Czech Republic vznikla přejmenováním společnosti NOWACO, která 

se tímto začlenila do nadnárodní skupiny Bidvest. Tato firma je distributorem mraţených, 

chlazených a čerstvých potravin v České republice. Tato společnost zaměstnává 

932 zaměstnanců.(22) 

Montako s. r. o.  se zaměřuje na stavební výrobu a obchod se stavebním materiálem. 

Společnost se svou velikostí a obratem řadí do středně velkých firem, zaměstnává 

100 pracovníků.(23) 

Bytová situace 

Dle Českého statistického úřadu počet obytných domů v roce  2011 činil 2 563, 

z toho trvale obydlených je 2 300. Podíl rodinných domů na celkovém počtu domů činil 
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82,26 %. Počet trvale obydlených bytů byl 7 284. Podíl bytů v rodinných domech 

na celkovém počtu tvořil 29,06 %. (12),  (24) 

Podle období výstavby nebo rekonstrukce domů je věková struktura bytového fondu 

v Kralupech nad Vltavou poměrně příznivá: 

 Tab. 2 - Věková struktura bytového fondu 

Období výstavby 

nebo rekonstrukce 

domu 

Rodinné domy Bytové domy 

1919 a dříve 246 17 

1920 - 1970 723 196 

1971 – 1980 166 84 

1981 - 1990 215 34 

1991 - 2000 223 13 

2001 - 2011 283 13 

Zdroj: ČSÚ 

Kultura a sport 

Mezi kulturní zařízení zřizované městem patří: 

 městské muzeum, kde je jak stálá expozice o historii města a také se zde pořádají 

přednášky a koncerty, 

 městská knihovna, kde se nachází oddělení jak pro dospělé tak pro děti, 

je zde moţnost připojení k internetu a čítárna, 

 kulturní a společenské středisko Vltava, je nejvýznamnějším kulturním dějištěm 

v Kralupech. Je zde umístěno kino, velký a malý sál. V těch prostorách se pořádají 

jak divadelní představení, tak koncerty, plesy a další kulturní akce. (12) 

Město Kralupy nad Vltavou zaloţilo firmu, jejímţ je stoprocentním vlastníkem 

město, je jí Kralupská sportovní s. r. o.. Pod Kralupskou sportovní patří následující 

sportoviště: 

 krytý plavecký bazén, 

 sportovní hala, 

 zimní stadion, 

 víceúčelová hala, 

 více účelové hřiště, 

 koupaliště. 
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Mezi další sportovní zařízení ve městě patří dva fotbalové stadiony, tenisové kurty, 

loděnice a TJ Sokol.(16) 

 

Rozvojové programy města 

V současné době se město zabývá třemi hlavními rozvojovými programy, těmi jsou: 

 Příprava revitalizace centra města v tomto programu se město zaměřuje na vytvoření 

místa v centru města k odpočinku a setkání. Centrum by mělo odpovídat velikosti 

a významu města, protoţe stávající centrum města nevyhovuje. 

 Příprava dopravního obchvatu města, z důvodu přetíţení jak osobní tak kamionovou 

dopravou centra města, jeţ je způsobeno umístěním prvního přemostění severně 

od Prahy. Příprava obchvatu Kralupy nad Vltavou včetně mostu je dlouhodobě 

projednávaným tématem. 

 Adaptace OD Máj na Městský úřad, jelikoţ je v současné době Městský úřad 

umístěn v nevyhovujících a pronajatých prostorách, rozhodlo město o přestavbě 

bývalého obchodního domu Máj. Tento projekt je v současné době v realizaci 

přestavby.(16) 
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5 ANALÝZA DOSAŢENÝCH VÝSLEDKŮ 

5.1 Vývojové tendence demografických ukazatelů 

Vývoj demografických ukazatelů z ČSÚ je zachycen v grafu č. 1Graf č. 1 ve 

sledovaném období od roku 1869 do roku 2011, kde jsou jednotlivé fáze zachyceny po 

desetiletích. Graf vychází z dat uvedených v příloze č. 1. 

Graf č. 1 - Počet obyvatel ve městě Kralupy nad Vltavou podle sčítání lidu od roku 

1869 do roku 2011 

 

Zdroj: ČSÚ 

Od roku 1869 do roku 1930  počet obyvatel v Kralupech nad Vltavou narůstal. 

O deset let později se vývojový trend postupně sniţoval. Od roku 1950 počet obyvatel 

ve městě stoupal, protoţe docházelo k rozšiřování chemické továrny. V roce 1963 byla 

v továrně uvedena do provozu výroba syntetického kaučuku. Nárůst obyvatel pokračoval 

aţ do roku 1991, kdy bylo při sčítání lidu zaznamenáno 17 928 obyvatel, protoţe přibliţně 

v této době kulminoval počet pracovních míst v továrně Kaučuk. Od této doby počet 

obyvatel mírně klesá do roku 2001, kdy přichází nárůst obyvatel na nejvyšší zaznamenaný 

počet trvale ţijících obyvatel ve městě Kralupy, který byl v roce 2011 podle sčítání lidu 

18 472. Tento nárůst lze vysvětlit nárůstem bytového fondu v Kralupech, který díky dobré 

poloze města Kralupy vůči hlavnímu městu Praze stoupá. Počet domů v jednotlivých 

letech je uveden v příloze č. 1. 

Pohyb obyvatelstva města Kralupy  ve sledovaném období 2001- 2011 je znázorněn 

v Tab. 3. Celkový počet obyvatel ve městě v jednotlivých letech 2001- 2011 je uveden 

v příloze č. 2. Z dat uvedených v Tab. 3 je vidět, ţe pohyb obyvatel ve městě Kralupy 
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je rozkolísaný. V letech 2007 a 2008 byl za sledované období zaznamenán nejvyšší počet 

přistěhovalých a také nejvyšší migrační a celkový přírůstek. Nejniţší celkový přírůstek 

za sledované období byl zaznamenán v roce 2006, coţ bylo ovlivněno zejména migračním 

přírůstkem způsobeným odlivem obyvatel. Počet obyvatel měl od roku 2007 do roku 2010 

stoupající tendenci. V roce 2011 došlo k poklesu obyvatel oproti počátku roku 

o 210 obyvatel, coţ je meziroční pokles o 1.15%. 

 Tab. 3 - Pohyb obyvatelstva ve městě Kralupy nad Vltavou v letech 2001-2011 

Rok Narození Zemřelí Přistěhovalí Vystěhovalí 
Přírůstek 

přirozený 

Přírůstek 

migrační 

Přírůstek 

celkový 

2001 165 195 349 349 -30 - -30 

2002 161 138 458 474 23 -16 7 

2003 137 182 431 479 -45 -48 -93 

2004 190 194 439 485 -4 -46 -50 

2005 171 169 481 702 2 -221 -219 

2006 174 145 459 843 29 -384 -355 

2007 178 148 1 172 860 30 312 342 

2008 211 167 924 624 44 300 344 

2009 190 166 780 604 24 176 200 

2010 194 186 780 555 8 225 233 

2011 197 200 384 591 -3 -207 -210 

Zdroj: ČSÚ 

Katastrální výměra území města Kralupy nad Vltavou je 2190 ha (dle ČSÚ). Hustota 

obyvatel vyjádřená počtem obyvatel na plochu území města v hektarech se pohybuje 

za sledované období podle přílohy č. 2 v rozmezí hodnot od 5,75 po 6,21 obyvatel/ ha. 

Podle výsledků Českého statistického úřadu z sčítání lidu v roce 2011 bylo zaznamenáno, 

ţe v Kralupech ţije 18 472 obyvatel, z toho je 7 410 osob svobodných,   7 759 osob 

ve svazku manţelském, 2 004 osob rozvedených a 1 217 vdov a vdovců. Údaje o rozdělení 

obyvatel podle rodinného stavu vychází z přílohy č. 3.  

U rozdělení obyvatelstva podle nejvyššího ukončeného vzdělání bylo celkem 

zaznamenáno 16 010 obyvatel ve věku 15 a více let, z toho 54 osob bez vzdělání, 

2 506 osob se základním vzděláním včetně nedokončeného, 5 177 osob se středoškolským 

vzděláním bez maturitní zkoušky včetně vyučení, 4 506 osob s úplným středoškolským 

vzděláním, 418 osob s nástavbovým studiem, 208 osob s vyšším odborným vzděláním 

a 1 664 osob se vzděláním vysokoškolským. Informace o rozdělení obyvatel ve městě 

Kralupy nad Vltavou podle nejvyššího dokončeného vzdělání vycházejí z přílohy č. 4. 



 

 

 

- 37 - 

 

Graf č. 2 - Obyvatelstvo v Kralupech a v ČR podle nejvyššího ukončeného vzdělání v % 

 

Zdroj: ČSÚ, vlastní výpočet 

V porovnání s celorepublikovou úrovní vzdělání podle grafu č. 2 jsou výsledky 

vcelku shodné. Číselné údaje z grafu jsou zobrazeny v příloze č. 5. V Kralupech je menší 

podíl osob s niţší formou vzdělání, jako je vzdělání základní a středoškolské bez maturity. 

Vzdělání středoškolské s maturitou mírně přesahuje celorepublikový průměr. Vyšší 

vzdělání je však v Kralupech mírně podprůměrné, největší rozdíly jsou u vzdělání 

vysokoškolského. Niţší počet vysokoškolsky vzdělaných osob ve městě lze zdůvodnit 

nízkým počtem pracovních pozic s poţadavkem vysokoškolské vzdělání. 

5.2 Rozbor příjmů a výdajů 

Financování města Kralupy nad Vltavou je realizováno na základě schválení 

rozpočtu zastupitelstvem města. Obec návrhy rozpočtu i schválený rozpočet musí podle 

zákona zveřejnit, protoţe občané mají právo se vyjadřovat k návrhu rozpočtu. V této 

bakalářské práci bude analyzován rozpočet obce Kralupy nad Vltavou v rozsahu let 2008 

aţ 2012. 
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Graf č. 3 - Příjmy a výdaje města Kralupy nad Vltavou (v tis. Kč) v letech 2008 - 2012 

 

Zdroj: MěÚ v Kralupech nad Vltavou 

Je zřejmé z grafu č. 3, ţe ve sledovaném období byly výdaje města vyšší neţ příjmy. 

Tento graf vychází z tabulkového vyjádření uvedeného v příloze č. 6. Schodek rozpočtu 

město vyrovnávalo v jednotlivých letech financováním následovně: V letech 2008 a 2009 

převodem z fondu rozvoje a rezerv a převodem z hospodářské činnosti. V roce 2010 

převodem z fondu rozvoje a rezerv, převodem z hospodářské činnosti, převodem z fondu 

rozvoje bydlení a půjčkou z finančních prostředků z akcií firmy Unipetrol, a.s.. V roce 

2011 převodem z fondu rozvoje a rezerv, převodem ze sociálního fondu a zapojením 

finančních prostředků určených na centrum města. V roce 2012 převodem z fondu rozvoje 

a rezerv a zapojením finančních prostředků určených na centrum města. 

Z uvedených příjmů a výdajů rozpočtu města bylo vypočteno, ţe průměrné roční 

příjmy jsou 250 705,4 tis. Kč a průměrné roční výdaje jsou 284 674,3 tis. Kč. Výdaje byly 

tedy průměrně větší o 33 968,9 tis. Kč.  

5.2.1 Příjmy 

V Tab. 4 jsou zobrazeny příjmy města Kralupy nad Vltavou od roku 2008 do roku 

2012. Za sledované období se příjmy města pohybovaly v rozmezí od 229 029 tis. Kč 

do 274 156 tis. Kč.  
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 Tab. 4 - Vývoj příjmů v letech 2008-2012 

rok 
příjmy  

(tis. Kč) 

d1i 

(tis. Kč) 

ri 

(%) 

ki 

(-) 

bi 

(%) 

2008 229 029 - - - - 

2009 259 530 30 501 13,32 1,133 113,32 

2010 229 329 -30 201 -11,64 0,884 100,13 

2011 274 156 44 827 19,55 1,196 119,70 

2012 261 483 -12 673 -4,62 0,954 114,17 

průměr 250 705 32 454 4,15 0,973 - 

Zdroj: MěÚ v Kralupech nad Vltavou, vlastní výpočet 

Průměrná hodnota příjmů je 250 705,4 tis. Kč. Nejniţší příjmy za sledované období 

byly zaznamenány v roce 2008 a to 229 029 tis. Kč, další roky se příjmy města zvyšují 

a opět klesají. Nejvyšší příjmy za sledované období byly zaznamenány v roce 2011 

a to 274 156 tis. Kč, coţ je způsobeno převodem peněz v oboru ekonomickém 

z hospodářské činnosti o částku 48 969 tis. Kč. Následující rok je podle první absolutní 

diference (d1i), která vyjadřuje rozdíl mezi předchozím a stávajícím rokem, zřejmé, 

ţe příjmy opět klesají o částku 12 673 tis. Kč, důvodem byl menší převod financí 

z hospodářské činnosti. Podle první relativní diference (ri), která označuje změnu 

v procentech, je v roce 2011 nejvyšší zaznamenaný nárůst, jehoţ hodnota je 19,55 %. 

Nejniţší zaznamenaný nárůst je pokles příjmů v roce 2010, tento pokles byl 11,64 %. 

Z průměrné hodnoty první relativní diference je patrné, ţe příjmy v průměru rostou 

o 4,15%. Rychlost změny mezi jednotlivými roky zachycuje koeficient růstu (ki). Průměrný 

koeficient růstu za sledované období je 0,973. Bazický index (bi) zobrazuje rozdíl výše 

příjmů jednotlivých roků oproti roku prvnímu. Bazický index je v kaţdém roce vyšší 

neţ 100 %, coţ znamená, ţe za sledované období neklesly příjmy pod hodnotu příjmů 

z roku 2008. Nejvyšší hodnoty bazický index nabývá roku 2011, kdy příjmy oproti roku 

2008 vzrostly o 19,7 %. 

5.2.2 Výdaje 

V Tab. 5 jsou zachyceny výdaje města Kralupy nad Vltavou od roku 2008 do roku 

2012. Za sledované období se výdaje města pohybovaly v rozmezí od 247 556 tis. Kč 

do 326 501 tis. Kč. 
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 Tab. 5 - Vývoj výdajů v letech 2008-2012 

rok 
výdaje  

(tis. Kč) 

d1i 

(tis. Kč) 

ri 

(%) 

ki 

(-) 

bi 

(%) 

2008 247 556 - - - - 

2009 285 055 37 499 15,15 1,152 115,15 

2010 276 334 -8 121 -2,85 0,969 111,62 

2011 287 926 11 592 4,19 1,042 116,31 

2012 326 501 38 575 13,4 1,134 131,89 

průměr 284 674 19 886 7,47 1,057 - 

Zdroj: MěÚ v Kralupech nad Vltavou, vlastní výpočet 

Nejvyšší hodnota výdajů byla zaznamenána v roce 2012, jejich částka byla 

326 674 tis. Kč. Tento nárůst výdajů byl způsoben investičními výdaji na přestavbu 

obchodního domu Máj na MěÚ, částka této investice byla 60 000 tis. Kč. První absolutní 

diference za tento rok je 38 575 tis. Kč a první relativní diference 13,4 %. Nejniţší výdaje 

za sledované období byly v roce 2008 a to 247 556 tis. Kč. Průměrné výdaje činily 

284 674 tis. Kč. Z dat uvedených v Tab. 5 je patrné, ţe výdaje mají stoupající tendence 

s výjimkou roku 2010, kdy první absolutní diference -8 120,6 tis. Kč. Průměrný koeficient 

růstu je 1,0567. Bazický index potvrzuje, ţe nejvyšší nárůst výdajů byl v roce 2012, tehdy 

výdaje vzrostly oproti roku 2008 o 31,89 %. 

5.3 Dotazníkové šetření 

Primární data pro analýzu spokojenosti obyvatel s jednotlivými odvětvími ve městě 

Kralupy nad Vltavou byla získána na základě dotazování v podobě dotazníku. Dotazník, 

který je uveden v příloze č. 7, byl navrţen pro vyplnění v písemné podobě a obsahoval 

28 otázek. Otázky byly koncipovány formou jak otázek uzavřených,  tak otázek 

otevřených. Otázky byly zaměřeny na témata ohledně dopravy, čistoty, bezpečnosti, 

zdravotního a sociálního zabezpečení, sportu, kultury a nákupních příleţitostí ve městě. 

Dotazníkové šetření probíhalo během února 2013 a celkový přístup občanů k vyplnění 

dotazníku byl velice kladný. Vyhodnocení dotazníkového šetření v relativním i absolutním 

vyjádření je uvedeno v příloţe č. 8. 

. 
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5.3.1 Vyhodnocení dotazníkového šetření 

Dotazníkového šetření se celkem účastnilo 103 osob, z toho 58 ţen a 45 muţů. 

Největší zastoupení měla věková kategorie 19- 35 let a to 38,8 %, druhou nejpočetnější 

byla věková kategorie 36- 50 let s 29,1 %, dále následovala kategorie 15-18 let s 16,5 %, 

která byla početně téměř na stejné úrovni jako věková kategorie 51- 65 let s 13,6 %. 

Nejmenší věkové zastoupení bylo ve skupině nad 66 let, kde byli pouze dva respondenti 

1,9 %. Většina z dotazovaných měla nejvyšší dokončené vzdělání střední s maturitou 

(37,9 %). Téměř čtvrtinu (23,3 %) tvořili občané se základním vzděláním, coţ bylo 

způsobeno hlavně vysokým počtem dotazovaných ve věkové kategorii 15 - 18 let. Třetí 

nejpočetnější skupinou byli vyučení obyvatelé (20,4 %), dále následovali vysokoškolsky 

vzdělaní lidé (16,5 %) a nakonec obyvatelé s vyšším odborným vzděláním (1,9 %). 

Grafické vyjádření osobních informací o respondentech je uvedeno v grafu č. 4. 
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První okruh otázek byl zaměřen na dopravu, kde bylo poloţeno pět uzavřených 

otázek. Na otázku jakým dopravním prostředkem občané nejčastěji cestují v rámci města, 

suverénně zvítězily kategorie autem a pěšky, které měly stejný podíl procent, a to 40,8 %. 

Ostatní dopravní prostředky se umístily v následujícím pořadí: kolo, vlak, autobus. Další 

otázka zaměřená na vyuţívání dopravního prostředku při cestování mimo město značnou 

převahu a měl utomobil s 72,8 %, dalším v pořadí byl vlak s 21,4 %. Moţnosti autobus 

a kolo měly malé četnosti. S úrovní MHD v Kralupech nad Vltavou bylo spokojeno 63,1 % 

z dotazovaných respondentů, nespokojeno tedy bylo 36,9 %, coţ je rozhodně 

nezanedbatelné číslo. Tato nespokojenost je způsobena především dlouhou dobou 

strávenou v autobuse při přejezdu z jednoho konce města na druhý, protoţe MHD 

má mnoho zastávek, aby bylo přístupné méně mobilním občanům. Z tohoto důvodu mnoho 

občanů po městě vzhledem k jeho nevelké rozloze cestuje pěšky. Většina obyvatel 

(90,3 %) si myslí, ţe město je přetíţeno automobilovou dopravou a většina obyvatel 

(89,3 %) si také myslí, ţe by městu pomohl plánovaný obchvat. 

Dalším tématem v dotazníku byla otázka čistoty ve městě. Tento okruh měl tři 

otázky plus jednu podotázku. První otázkou bylo, zda jsou občané spokojeni s čistotou 

ve městě a pokud spokojeni nejsou, tak s čím. S čistotou ve městě bylo spokojeno 53,4 % 

respondentů. Naopak zbylých 46,6 % dotazovaných s čistotou ve městě spokojeno není 

a to převáţně z důvodu znečištění města odpadky (41,7 %). Dále lidem vadí nečištěné 

chodníky, neohleduplnost pejskařů, špatná kvalita vzduchu ve městě, nečistota v parcích. 

Zbylé dvě otázky v okruhu čistota se zabývaly tříděním odpadu a kontejnery na tříděný 

odpad. 80,6% dotazovaných odpad třídí a 19,4 % odpad netřídí. Názor, ţe ve městě 

je kontejnerů na tříděný odpad dostatek vyjádřilo 60,2 % z dotazovaných, zbytek (39,8 %) 

lidí si myslí, ţe kontejnerů je ve městě nedostatek, coţ je převáţně způsobeno polohou 

kontejnerů. Sady kontejnerů jsou ve městě na mnoha místech umístěny v relativně malé 

blízkosti, tyto kontejnery jsou často nevyuţity. Naopak v lokalitách panelových domů bývá 

pouze jedna sada kontejnerů, která je nedostačující. Řešením by bylo na sídliště přidat více 

kontejnerů, které by měly být strategicky rozmístěné. 

Třetím okruhem otázek v dotazníku byly otázky týkající se bezpečnosti ve městě. 

Ve městě se bezpečně cítí 61,2 % z dotazovaných. Zbylých 38,8 % dotazovaných obyvatel 

se ve městě bojí převáţně menšin romských obyvatel. Obavy mají lidé také z večerního 

města, kriminality a krádeţí. Jeden respondent se ve městě cítí nebezpečně z důvodu 
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dopravní situace, která byla jiţ řešena v první sadě otázek z dotazníku. Většina 

dotazovaných (58,3 %) si myslí, ţe ve městě je častý výskyt vandalismu. Řešením by bylo 

zdokonalení kamerového systému, zejména na místech, kde je výskyt vandalismu 

nejčastější. Mezi tyto místa patří dětská hřiště a parky. Polovina  respondentů (50,5 %) 

je s úrovní policie ve městě spokojena a polovina (49,5 %) spokojena není. 

Dále je v dotazníku řešena problematika zdravotní a sociální péče, jejíţ kvalita byla 

zjišťována dvěma otázkami a dvěma podotázkami. Spokojeno se zdravotními sluţbami 

ve městě bylo 77,7 % dotazovaných. Mezi hlavní důvody u nespokojených občanů 

(22,3 %) byla nespokojenost s nemocnicí (47,8 % z nespokojených), 21 % 

z nespokojených občanů chybí ve městě noční pohotovost a stejný podíl občanů není 

spokojen s úrovní odborných oddělení.  Řešením by bylo prodlouţení ordinační doby 

na stávající pohotovosti, a to zejména o svátcích a o víkendu. Se sociálními sluţbami 

76,7 % z dotazovaných nemá zkušenosti, 19,4 % občanů je se sociálními sluţbami 

spokojeno a nespokojeno je 3,9 % občanů. 

Na otázku, zda obyvatelé pracují ve Městě Kralupy nad Vltavou, odpovědělo 

71 pracujících, z nichţ 41 (57,7 %) pracuje ve městě a 30 (42,3 %) dotazovaných ve městě 

nepracuje. V lokalitě pracovních příleţitostí pro obyvatele, kteří v Kralupech nepracují, 

jednoznačně převládla Praha (63,3 %), dalšími městy byl Mělník, Kladno, Odolena Voda, 

Chvatěruby a Brandýs nad Labem. 

Na téma sport byly v dotazníku poloţeny tři otázky a dvě podotázky. První otázka 

byla, zda se dotazovaný věnuje nějakému sportu. Pokud ano, podotázkou bylo jakému. 

Z dotazovaných občanů se sportu věnovalo 58,3 %. Nejoblíbenějším sportem 

u dotazovaných byl hokej. Dalšími oblíbenými sporty pro obyvatele Kralup byly fitness, 

cyklistika, hokejbal, florba, basketbal a badminton. Občané dále uvedli, ţe se věnují 

lyţování, futsalu, horolezectví a inline bruslení. Další otázka se týkala sportovišť ve městě, 

které celkem vyuţívá 52,4 % z dotazovaných občanů. Vyuţívání sportovišť se převáţně 

odvíjí od uvedených sportů, některé z kralupských sportovišť vyuţívá 52,4 % 

z dotazovaných respondentů. Vyuţívanost jednotlivých sportovišť ve městě je zobrazena 

v grafu č. 5. Největší četnost měl zimní stadion, kde se hraje hokej. Vyuţívaným 

sportovištěm dotazovaných je také sportovní hala na Cukrovaru, kde se konají tréninky 

a zápasy basketbalu a florbalu. Víceúčelovou halu vyuţívají hokejbalisté, florbalisté 

a je moţno zde hrát i badminton. Pro badminton je v Kralupech také badmintonová hala, 



 

 

 

- 44 - 

 

která je na tento sport vyuţívanější. Další sportoviště, které dotazovaní kralupští obyvatelé 

navštěvují, jsou plavecký bazén, posilovna, sokol, horolezecká stěna a víceúčelové hřiště, 

kde je dráha na inline brusle. Poslední otázkou, která se týkala sportu, bylo, 

zda je v Kralupech dostatek sportovního vyţití, 82,5 % dotazovaných si myslí, ţe ano 

a 17,5 % dotazovaných si myslí, ţe ve městě dostatek sportovního vyţití není. 

Graf č. 5 - Využívanost sportovišť ve městě vyjádřená v % 

 

Zdroj: Dotazníkové šetření 

U otázek zaměřených na kulturu ve městě byli respondenti dotazováni, 

zda se informují na kulturní akce, které se ve městě konají. 71,8 % tázaných uvedlo, 

ţe se o kulturních akcích informují, zbylých 28,2 % respondentů informace o kulturních 

akcích nevyhledává. Kulturních akcí konaných ve městě se účastní 63,1 % z dotazovaných 

a 36,9 % se kulturních akcí neúčastní. Otázkou v této kategorii je, zda existuje závislost 

mezi informovaností o kulturních akcích a účastnění se kulturních akcí ve městě. 

Pro zpracování dat je pouţit χ
2 

test v asociační tabulce, jehoţ výpočet je uveden 

v příloze č. 9. Testujeme hypotézu, zdali závisí účastnění se na kulturních akcích 

na informovanosti o kulturních akcích. Pomocí χ
2 

testu bylo zjištěno, ţe informovanost 

o kulturních akcích má vliv na účasti na kulturních akcích. Mezi nejoblíbenější kulturní 

akce patří divadelní představení, kino, plesy a koncerty. Akce většího charakteru, jako jsou 

Dny Kralup a Sportovec roku, byly u dotazovaných navštíveny jen v minimálním počtu. 

Ve městě se však koná mnoho kulturních akcí, které nebyly v dotazníkovém šetření 

ţádným respondentem poznamenány. Mezi tyto akce lze zařadit Kralupské vinobraní, 

masopust, Svatomartinské slavnosti, Zelený zákal a další. Nejnavštěvovanější akce, jsou 

podle výsledků dosaţených v dotazníkovém šetření akce konané v kulturním 

a společenském středisku Vltava. V poslední otázce zaměřené na kulturu bylo zjišťováno, 

52% 

48% ano 

ne 
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zda si dotazovaní mysli, ţe je ve městě dostatek kulturních akcí. 80,6 % dotazovaných 

si myslí, ţe ve městě je dostatek kulturních akcí a pro zbylých 19,4 % dotazovaných 

se ve městě koná kulturních akcí málo. 

Předposledním tématem v dotazníku bylo dotazování na navštěvování knihovny. 

Sluţeb městské knihovny vyuţívá 33 % z dotazovaných občanů. Sluţeb jiné knihovny 

neţ v Kralupech vyuţívá 13,6 % dotazovaných, tj. celkem 14 občanů, z nichţ však 

6 vyuţívá současně i knihovnu v Kralupech.  

Poslední okruh otázek byl zaměřen na nakupování. Nejprve byla poloţena otázka 

týkající se spokojenosti se sortimentem potravin. Spokojeno se sortimentem potravin 

nabízených ve městě bylo 80,6 % dotazovaných, nespokojeno bylo 19,4 % občanů. 

Nespokojeným občanům v Kralupech chybí větší sortiment, který mohou nabídnout 

hypermarkety, dále občanům chybí výběr masa, čerstvé zeleniny a více bioproduktů. 

Spokojenost s nabídkou místního oděvního sortimentu jiţ není tak příznivá, téměř polovina 

(49,5 %) dotazovaných občanů je s nabídkou nespokojena. Dotazovaným občanům 

ve městě chybí nejvíce značkové obchody, české obchody, kvalitní obuv, konfekce 

pro starší a střední generaci a oddělení dětských oděvů. Ř ešením v oblasti nakupování 

potravin by bylo otevření kvalitní masny a znovuzavedení farmářských trhů, které se dříve 

konaly ve městě kaţdý měsíc. V oblasti oděvů by bylo řešením otevření obchodu 

se značkovou, kvaliní módou, jak pro mladou, tak starší generaci. 

5.4 SWOT analýza města 

Silné stránky města: 

 výhodná poloha v blízkosti hlavního města Prahy, 

 kvalitní spojení s Prahou, 

 významný ţelezniční uzel, 

 velké mnoţství velkých průmyslových podniků, 

 vysoká kapacita základních a středních škol, 

 kulturní a společenské centrum Vltava, 

 bohaté sportovní a kulturní vyţití. 

Slabé stránky města: 

 znečištěné ovzduší z místních chemických podniků a dopravy, 

 přetíţenost města dopravou, 
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 absence centra města, 

 špatný stav pozemních komunikací, 

 nedostatky ve veřejném pořádku města. 

Příleţitosti: 

 zvýšení pracovních míst, 

 vybudování obchvatu města, 

 vybudování funkčního centra města, 

 zlepšení stavu pozemních komunikací, 

 výstavba nových obytných domů. 

Hrozby: 

 ekologické havárie v průmyslových podnicích, 

 záplavy, 

 odchod ekonomicky silných podniků, 

 růst podílu společensky problémových a ohroţených skupin, 

 úbytek populace města. 

5.5 Návrhy a doporučení 

Na základě zjištění z provedených analýz byly vytvořeny následující návrhy 

a doporučení k rozvoji města Kralupy nad Vltavou: 

 podpořit hospodářský rozvoj ve formě drobného a středního podnikání, aby vzrostl 

počet pracovních míst a tím se i zvýšil počet obyvatel města,  

 vybudovat obchvat města, který by znatelně ulevil dopravní situaci ve městě, která 

je z pohledu obyvatel tázaných v dotazníkovém šetření neúnosná, 

 město by se mělo zaměřit na vytvoření nového a funkčního centra města, které zvýší 

atraktivitu města jak pro občany, tak pro turisty, 

 zaměřit pozornost města na kvalitu údrţby a obnovy místních pozemních 

komunikací, formou propracovaného časového plánu na pravidelné údrţby a obnovy, 

 snaha města přesvědčit místní podniky, aby se pokusily o sníţení dopravní zátěţe 

na komunikacích tím, ţe by se více vyuţívaly moţnosti ţelezniční dopravy, 

 zaměřit se na politiku bydlení, zejména pro rodiny s malými dětmi, připravit pomoc 

při zasíťování stavebních parcel pro bydlení, 
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 vytvořit novou koncepci správy a údrţby městského bytového fondu, v současné 

době je nutné systematicky zpracovat a realizovat plány oprav bytového fondu, 

 z důvodu velkého počtu chemických podniků na území města, ve kterých 

se ve velkém mnoţství manipuluje se škodlivými chemickými látkami, které mohou 

při úniku poškodit zdraví a ţivoty obyvatelstva, nebo svými fyzikálně-chemickými 

vlastnostmi pouze obtěţují zápachem obyvatelstvo, by se město mělo zaměřit 

na sníţení rizika úniku škodlivých látek a pachů z průmyslu do ovzduší. 
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6 ZÁVĚR 

Mezi hlavní úkoly, které v této bakalářské práce byly analyzovány, patřilo 

zhodnocení vývoje počtu obyvatel v letech 1969 - 2011, hustota osídlení a vzdělanost 

obyvatel. Dále byly rozebrány příjmy a výdaje města v letech 2008-2012. Součástí práce 

byla analýza dotazníkového šetření, které bylo zaměřeno především na oblasti dopravy, 

kultury, sportu, bezpečnosti a dalších. Dalším cílem byla SWOT analýza a následná 

formulace návrhů a doporučení pro zlepšení perspektivy města. 

Podle údajů ze sčítání lidu, v roce 1869, ţilo ve městě Kralupy nad Vltavou 3 317 

obyvatel. Počet obyvatel se neustále zvyšoval a to aţ do roku 1930, kdy se počet nepatrně 

sníţil. Od roku 1950 však počet obyvatel opět stoupá aţ do roku 1991. Další nárůst 

přichází po roce 2001 a poslední zaznamenaný údaj o počtu obyvatel z roku 2011 

je zároveň nejvyšší zaznamenaný počet obyvatel ve městě o počtu 18 472. Pohyb obyvatel 

byl sledovaný za posledních 11 let, v tomto období se ve městě narodilo celkem 

1 968 obyvatel, zemřelo 1 890 obyvatel. Celkový přirozený přírůstek za sledované období 

byl tedy kladný. Celkový počet přistěhovalých obyvatel ve sledovaném období byl 6 657, 

a obyvatel vystěhovalých 6 566. Z údajů vyplývá, ţe migrační přírůstek ve městě byl 

za sledované období kladný, tudíţ i celkový přírůstek byl kladný. Vzhledem 

k přibývajícímu počtu obyvatel roste hustota osídlení ve městě, která v roce 2009 přesáhla 

6 obyvatel/ ha.  

Podle výsledků hospodaření za sledované období, tj. v letech 2008-2012, byly výdaje 

města vyšší neţ příjmy. Schodek rozpočtu však město vyrovnávalo převodem z fondu 

rozvoje a rezerv a převodem z hospodářské činnosti. V posledním roce byly také čerpány 

finance z prostředků určených na centrum města, které město vyuţívá na přestavbu 

OD Máj  na nový Městský úřad. Výdaje na přestavbu jsou vysoké, ale městu se investice 

v budoucnu vyplatí z důvodu, ţe v současné době Městský úřad sídlí v pronajatých 

prostorách. 

Dotazníkového šetření, se zúčastnilo 103 osob s trvalým bydlištěm na území města 

Kralupy nad Vltavou. Pohlavní zastoupení respondentů bylo vyváţené. Z tohoto 

dotazníkového šetření, vyplývá, ţe největší spokojenost obyvatel je se sportovním vyţitím 

a kulturními akcemi ve městě. Více jak 80 % dotazovaných si myslí, ţe v Kralupech je 

dostatek sportovního vyţití. Na tento fakt má zajisté i podíl vybudování nových sportovišť, 
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jako je víceúčelové hřiště a víceúčelová hala. Stejně tak i s kulturním děním ve městě je 

spokojeno více jak 80 % dotazovaných. Bylo zjištěno, ţe nejvíce navštěvované je městské 

kino a divadlo. Dále jsou u obyvatel oblíbené koncerty a plesy. Pomocí χ
2
 testu 

nezávislosti bylo dokázáno, ţe informovanost o kulturních akcích má vliv na účasti 

na kulturních akcích. Město by mělo, tedy i nadále pokračovat s veřejnou propagací 

kulturních akcí. Nejhorší situace byla podle dotazníkového šetření zaznamenána v oblasti 

dopravy, kde hlavním problémem je přetíţenost města automobilovou dopravou, s kterou 

není spokojeno více jak 90 % respondentů. Téměř 90 % dotazovaných si myslí, ţe městu 

by proti přetíţení automobilovou dopravou pomohl obchvat města. 

Silnou stránkou města je jeho blízká poloha vůči hlavnímu městu Praha a kvalitní jak 

silniční tak ţelezniční spojení s Prahou. Tyto fakta jsou příznivá, pro dojíţdění za prací 

a vzděláním do hlavního města. Dalšími silnými stránkami je velké mnoţství 

průmyslových podniků a vysoká kapacita místních základních a středních škol,  

coţ je dobrým základem pro zvýšení počtu obyvatel města. Mnoho kulturních akcí 

adostatek sportovního vyţití ve městě patří také k dalším silným stránkám města. Naopak 

mezi slabé stránky města se řadí znečištěné ovzduší způsobené velkou 

koncentrací místních podniků, přetíţenost města automobilovou dopravou, 

coţ má za následek další slabou stránku, kterou je špatný stav pozemních komunikací. 

Příleţitostí pro město Kralupy nad Vltaou můţe být vybudování obchvatu města 

a revitalizace centra města. Moţnou hrozbou pro město jsou záplavy, které jsou díky 

poloze města na řece Vltava katastrofou, kterou jiţ město nejednou zaţilo. Mezi hlavní 

návrhy a doporučení k rozvoji města Kralupy nad Vltavou patří podpora hospodářského 

rozvoje ve formě drobného a středního podnikání, aby ve městě vzrostl počet pracovních 

míst a tím se i zvýšil počet trvale ţijících obyvatel na území města. 

Město Kralupy nad Vltavou se neustále snaţí o rozvoj města. Hlavním projektem, 

na kterém město pracuje,  je v současné době vybudování nového Městského úřadu. 

Na tuto přestavbum by měla navázat i rekonstrukce centra města. Dalším projektem 

by mohlo být vybudování obchvatu, který by městu velmi ulevil od dopravní přetíţenosti. 

Dobré pro město Kralupy nad Vltavou by bylo i nadále pokračovat v rozvoji sportovního 

vyţití a realizaci kulturních akcí, které občanům umoţňují široké moţnosti trávení volného 

času ve městě Kralupy nad Vltavou.  
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Příloha č. 1 - Počet obyvatel a domů ve městě Kralupy nad Vltavou podle výsledků 

sčítání od roku 1869 do roku 2011 

Sčítání v 

roce 

Počet 

obyvatel 

Počet 

domů 

1869 3 317 313 

1880 5 200 501 

1890 5 761 533 

1900 7 743 744 

1910 9 549 957 

1921 9 612 1 178 

1930 10 960 1 777 

1950 10 558 2 137 

1961 11 629 2 150 

1970 14 898 2 190 

1980 17 928 2 079 

1991 17 934 2 255 

2001 17 506 2 309 

2011 18 472 2 563 

Zdroj: ČSÚ 

Příloha č. 2 – Počet a hustota obyvatel města Kralupy nad Vltavou v letech 2001-

2011 

Rok Stav 1.1. 
Stav 

31.12 

Hustota 

obyvatel 

k 31.12 

2001 17 489 17 459 6,000 

2002 17 459 17 466 6,002 

2003 17 466 17 373 5,970 

2004 17 373 17 323 5,953 

2005 17 323 17 104 5,878 

2006 17 104 16 749 5,756 

2007 16 749 17 091 5,873 

2008 17 091 17 435 5,991 

2009 17 435 17 635 6,060 

2010 17 635 17 868 6,140 

2011 18 308 18 098 6,219 

Zdroj: ČSÚ 

  



 

 

III 

 

Příloha č. 3 - Obyvatelstvo podle rodinného stavu podle sčítání lidu v roce 2011 

Obyvatelstvo  

celkem 

Celkem muţi ţeny 

18 472 9 267 9 205 

 rodinný 

stav 

svobodní, 

svobodné 
7 410 4 182 3 228 

ţenatí, 

vdané 
7 759 3 963 3 796 

rozvedení, 

rozvedené 
2 004 848 1 156 

vdovci, 

vdovy 
1 217 208 1 009 

Zdroj: ČSÚ 

  



 

 

IV 

 

Příloha č. 4 - Obyvatelstvo v Kralupech a v ČR podle nejvyššího ukončeného 

vzdělání v % 

Obyvatelstvo ve věku 15 a 

více let 
Kralupy ČR 

stupeň 

vzdělání 

bez vzdělání 0,337 0,474 

základní včetně 

16,027 17,564 

neukončeného 

střední vč. 

vyučení 
32,336 32,993 

(bez maturity) 

úplné střední 

28,145 27,103 

(s maturitou) 

nástavbové 

2,611 2,771 

studium 

vyšší odborné 

1,299 1,309 

vzdělání 

vysokoškolské 10,394 12,458 

Zdroj: ČSÚ, vlastní výpočet 

  



 

 

V 

 

Příloha č. 5 - Obyvatelstvo ve městě  Kralupy nad Vltavou podle nejvyššího 

ukončeného vzdělání
 

Obyvatelstvo ve věku 15 a 

více let 

Celkem muţi ţeny 

16 010 7 962 8 048 

stupeň 

vzdělání 

bez vzdělání 54 21 33 

základní včetně 

2 566 927 1 639 

neukončeného 

střední vč. 

vyučení 
5 177 2 957 2 220 

(bez maturity) 

úplné střední 

4 506 2 066 2 440 

(s maturitou) 

nástavbové 

418 138 280 

studium 

vyšší odborné 

208 70 138 

vzdělání 

vysokoškolské 1 664 847 817 

Zdroj: ČSÚ 

  



 

 

VI 

 

Příloha č. 6 - Příjmy a výdaje města v letech 2008- 2012 

rok 
příjmy (v 

tis. Kč) 

výdaje (v 

tis. Kč) 

2008 229 029 247 556 

2009 259 530 285 055 

2010 229 329 276 334 

2011 274 156 287 926 

2012 261 483 326 501 

průměr 250 705 284 674 

Zdroj: interní údaje Měú v Kralupech nad Vltavou 

 

Příloha č. 7 - Dotazník pro obyvatele s trvalým bydlištěm v Kralupech nad Vltavou 

Dotazník pro obyvatele s trvalým bydlištěm ve městě Kralupy nad Vltavou 

          Doprava 

       
          1) Jakým dopravním prostředken nejčastěji cestujete v rámci města? 

   

 
  auto 

       
          

 

  kolo 

       
          

 
  autobus 

       
          

 

  vlak 

       
          

 
  pěšky 

       
          2) Jakým dopravním prostředken nejčastěji cestujete mimo město? 

   

 

  auto 

       
          

 

  kolo 

       
          

 

  autobus 

       
          

 

  vlak 

       
          3) Myslíte, že MHD v Kralupech je na dostačující úrovni? 

    

 
  ano 

       
          

 
  ne 

       
          4) Myslíte, že je město přetíženo automobilovou dopravou? 

    

 

  ano 

       
          

 

  ne 

       
          5) Myslíte si, že by městu pomohl obchvat? 

     

 

  ano 

       
          

 
  ne 

       
          Čistota 

        
          6) Jste spokojeni s čistotou ve městě? 

     

 

  ano 

       
          

 

  ne 

       
          
 

Pokud ne, s čím nejste spokojen? 
     

 

              

  
          7) Třídíte odpad? 

       

 
  ano 

       
          

 

  ne 

       
          8) Myslíte si, že je ve městě dostatek kontejnerů na tříděný odpad? 

   

 

  ano 

       
          

 
  ne 

       
           

       



 

 

VII 

 

Pokračování přílohy č. 7 

Bezpečnost 

          9) Cítíte se ve městě bezpečně? 

      

 

  ano 

       
          

 
  ne 

       
          

 

Pokud ne, z jakého důvodu? 

      
 

              
  

          10) Myslíte si, že je ve městě častý výskyt vandalismu? 

    

 

  ano 

       
          

 

  ne 

       
          11) Jste spokojeni s úrovní policie ve městě? 

     

 
  ano 

       
          

 

  ne 

       
          Zdravotní a sociální péče 

      
          12) Jste spokojeni se zdravotními službami ve městě? 

    

 

  ano 

       
          

 
  ne 

       
          

 

Pokud ne, co Vám ve městě chybí: 

     
 

              
  

          13) Jste spokojeni se sociálními službami ve městě? 

    

 

  ano 

       
          

 

  ne 

       
          

 

  nevyuţívám 

       
          
 

Pokud ne, co Vám ve městě chybí: 
     

 

              

  
          Pracovní příležitosti 

       
          14) Pracujete ve městě Kralupy nad Vltavou? 

     

 

  ano 

       
          

 

  ne 

       
          

 
  vůbec nepracuji 

      
          

 

Pokud ne, v jakém městě pracujete: 

     
 

              
  

          Sport 

         
          15) Věnujete se nějakému sportu? 

     

 

  ano 

       
          

 
  ne 

       
          

 

Pokud ano jakému: 

      
 

              
  

          16) Využíváte nějaké sportoviště ve městě? 

     

 

  ano 

       
          

 

  ne 

       
          

 

Pokud ano jaké: 

      

 

              

  
          17) Myslíte, že je v Kralupech dostatek Sportovního vyžití? 

    

 
  ano 

       
          

 
  ne 

       
          Kultura 

        
          18) Informujete se o kulturních akcích konaných v Kralupech?  

   

 

(např. z reklamních ploch, z kralupského zpravodaje…) 

    

 
  ano 

       
          

 

  ne 

       

  

 
 

       



 

 

VIII 

 

Pokračování přílohy č. 7 

19) Účatníte se nějakých kulturních akcí ve městě? 

    

 

  ano 

                 

 

  ne 

       
          

 

Pokud ano, jakých: 

      

 

              

  
          20) Myslíte si, že se ve městě koná dostatek kulturních akcí: 

    

 

  ano 

       
          

 
  ne 

       
          Knihovna 

       
          21) Využíváte služeb městské knihovny? 

     

 
  ano 

       
          

 

  ne 

       
          22) Využíváte služeb jiné knihovny než v Kralupech? 

    

 

  ano 

       
          

 

  ne 

       
          Nakupování 

       
          23) Jste spokojeni se sortimentem místních potravin? 

    

 
  ano 

       
          

 

  ne 

       
          

 

Pokud ne, co v sortimentu postrádáte: 

     

 

              

  
          24) Jste spokojeni s oděvním sortimentem? 

     

 

  ano 

       
          

 
  ne 

       
          

 

Pokud ne, co v sortimentu postrádáte: 

     

 

              

  
          Všeobecné informace 

       
          25) Pohlaví 

       

 

  ţena 

       
          

 
  muţ 

       
          26) Věk 

       

 
  15 - 18 let 

       
          

 

  19 - 35 let 

       
          

 
  36 - 50 let 

       
          

 

  51 - 65 let 

       
          

 
  nad 66 let 

       
          27) Zaměstnání 

       

 
  student 

       
          

 

  pracující 

       
          

 
  nezaměstnaný 

      
          

 

  mateřská dovolená 

      
          

 
  důchodce 

       
          28) Nejvyšší dokončené vzdělání 

      

 

  základní 

       
          

 

  stření bez maturity, vyučen 

     
          

 

  střední s maturitou 

      
          

 

  vyšší odborné  

      
          

 

  vysokoškolské 

      
           



 

 

IX 

 

 

Příloha č. 8 - Výsledky dotazníkového šetření 

Číslo 

otázky 
Odpověď Počet osob 

Vyjádření v 

% 

Číslo 

otázky 
Odpověď Počet osob 

Vyjádření v 

% 

1) auto 42 40,8 10)  ano 60 58,3 

kolo 8 7,8 ne 43 41,7 

autobus 5 4,9 11) ano 52 50,5 

vlak 6 5,8 ne 51 49,5 

pěšky 42 40,8 12) ano 80 77,7 

2) auto 75 72,8 ne 23 22,3 

kolo 1 1,0 důvod spokojeni 80 77,7 

autobus 5 4,9 neodpověděli 3 2,9 

vlak 22 21,4 nemocnice 11 10,7 

3) ano 65 63,1 odborné oddělení 5 4,9 

ne 38 36,9 noční pohotovost 5 4,9 

4) ano 93 90,3 13) ano 20 19,4 

ne 10 9,7 ne 4 3,9 

5) ano 92 89,3 nevyuţívám 79 76,7 

ne 11 10,7 důvod ano/nevyuţívám 99 96,1 

6) ano 55 53,4 neodpověděli 4 3,9 

ne 48 46,6 14) ano 41 39,8 

důvod spokojeni 55 53,4 ne 30 29,1 

neodpověděli 8 7,8 vůbec nepracuji 32 31,1 

chodníky 7 6,8 město ano/nepracuji 74 71,8 

parky 3 2,9 neodpověděli 2 1,9 

pejskaři 6 5,8 Praha 19 18,4 

vzduch 4 3,9 Mělník 2 1,9 

odpadky 20 19,4 Kladno 2 1,9 

7) ano 83 80,6 Odolena Voda 2 1,9 

ne 20 19,4 Chvatěruby 1 1,0 

8) ano 62 60,2 Brandýs n/Labem 1 1,0 

ne 41 39,8 

    9) ano 63 61,2 

    ne 40 38,8 

    důvod spokojeni 63 61,2 

    neodpověděli 9 8,7 

    romové 21 20,4 

    večer 5 4,9 

    kriminalita 3 2,9 

    krádeţe 1 1,0 

    doprava 1 1,0 

     



 

 

X 

 

 

Pokračování přílohy č. 8 

Číslo 

otázky 
Odpověď Počet osob 

Vyjádření v 

% 

Číslo 

otázky 
Odpověď Počet osob 

Vyjádření v 

% 

15) ano 60 58,3 20) ano 83 80,6 

ne 43 41,7 ne 20 19,4 

jaký nevěnují se 42 40,8 21) ano 34 33,0 

neodpověděli 5 4,9 ne 69 67,0 

hokej 13 12,6 22) ano 14 13,6 

fitness 11 10,7 ne 89 86,4 

kolo 8 7,8 23) ano 83 80,6 

hokejbal 6 5,8 ne 20 19,4 

florbal 5 4,9 důvod spokojeni 83 80,6 

basketbal 4 3,9 neodpověděli 2 1,9 

badminton 4 3,9 širší sortiment 9 8,7 

lyţe 2 1,9 maso 3 2,9 

futsal 1 1,0 zelenina 3 2,9 

inline 1 1,0 bio 3 2,9 

horolezectví 1 1,0 24) ano 52 50,5 

16) ano 54 52,4 ne 51 49,5 

ne 49 47,6 důvod spokojeni 52 50,5 

jaké nevyuţívají 54 52,4 neodpověděli 7 6,8 

neodpověděli 5 4,9 značky 34 33,0 

hokejová hala 13 12,6 české obchody 4 3,9 

sportovní hala 11 10,7 stř. a starší věk 4 3,9 

víceúčelová hala 7 6,8 obuv 2 1,9 

plavecký bazén 5 4,9 dětské 1 1,0 

posilovna 4 3,9 25) ţena 58 56,3 

badmintonová 

hala 
3 2,9 muţ 45 43,7 

sokol 3 2,9 26) pracující 67 65,0 

víceúčelové hřiště 1 1,0 student 29 28,2 

horolezecká stěna 1 1,0 důchodce 4 3,9 

17) ano 85 82,5 nezaměstnaný 3 2,9 

ne 18 17,5 mateřská 0 0,0 

18) ano 74 71,8 27) maturita 39 37,9 

ne 29 28,2 základní 24 23,3 

19) ano 65 63,1 vyučen 21 20,4 

ne 38 36,9 VŠ 17 16,5 

jakých kino 42 40,8 VOŠ 2 1,9 

divadlo 30 29,1 

    plesy 28 27,2 

    koncerty 22 21,4 

    Dny Kralup 4 3,9 

    Sportovec roku 3 2,9 
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Příloha č. 9 - Analýza asociační tabulky 

Je prokázána závislost mezi informovaností o kulturních akcích a účastí na kulturních 

akcích? 

Informovanost 

o kulturních 

akcích 

Účast na 

kulturních akcích Celkem 

Ano Ne 

Ano 57 17 74 

Ne 8 21 29 

Celkem 65 38 103 

Nulová hypotéza (H0) : Účast na kulturních akcích nezávisí na informovanosti 

se o kulturních akcích.  

Alternativní hypotéza (A): Účast na kulturních akcích závisí na informovanosti 

se o kulturních akcích. Hladinu významnosti α volíme na pětiprocentní hladině. 

Výpočet očekávaných četností není potřeba, protoţe počet pozorování je větší neţ 40. 

Počítáme tedy rovnou χ
2
 test pro nezávislosti: 

   
         

                    
 

   
                

                          
 

          

 

Kritická hodnota χ
2

0,05(1) = 3,841 

Protoţe χ
2
< χ

2
0,05(1), nulovou hypotézu (H0) o nezávislosti zamítáme. Závislost 

je významná, protoţe informovanost o kulturních akcích ovlivnila účast na kulturních 

akcích. 

Síla závislosti se určí podle koeficientu asociace: 

     
  

 
  

       

   
       

Síla závislosti je středně silná. 

 

 

 


